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Mafia śmieciowa Olgierda L.: SĄD 
ZAKOŃCZYŁ SŁUCHANIE 
OSKARŻONYCH 

Grupa przestępcza Olgierda L. odpowiada za zakopywanie i wylewanie 
niebezpiecznych odpadów w bardzo wielu miejscowościach w gminach 
Szczekociny, Lelów i Koziegłowy. W tej ostatniej, zwłaszcza wokół Markowic, 
Winowca oskarżeni rozlewali nocą chemikalia za pomocą wozów asenizacyjnych. 
Głównie chodzi o lata 2018-19. 

Olgierd L. z Myszkowa 
i jego była żona Justyna 
R., która chyba wróciła do 
nazwiska panieńskiego, 
byli zdaniem prokuratury 
organizatorami i „mózgami” 
grupy przestępczej, która 
zajmowała się wylewaniem 
i  z a k o p y w a n i e m 
„ g d z i e  p o p a d n i e ” 
odpadów chemicznych, 
ropopochodnych. Odpady w 
zakopywanie lub po prostu 
podrzucane były m.in.  
Paulinowie gmina Lelów. W 
ogromnych ilościach grupa 
przestępcza zakopywała 
odpady w Bonowicach, na 
skraju Szczekocin. Burmistrz 
Szczekocin Jacek Lipa był 
nawet przez mieszkańców 
Paulinowa oskarżany o 
sprzyjanie właścicielowi 
terenu (nieżyjący Artur 
Mejer) któremu (cytujemy): 
„trzeba dać szansę”. Artur 
Mejer  n igdy odpadów 
zakopanych na swoich 
dzia łkach nie  usunął . 
Jakiś czas temu pisaliśmy 
też o naszym zdaniem 
pozorowanych działaniach 
gminy Szczekociny dla 
usunięcia zagrożenia dla 
środowiska. Gmina chwaliła 

się uzyskaniem dotacji, 
w kwocie około 10 mln 
zł na utylizację odpadów 
zakopanych w Bonowicach. 
Problem w tym, że wcześniej 
burmistrz Szczekocin pisał, 
że  koszt usunięcia odpadów 
może wynieść nawet 100 
mln zł. Ale nie wiedzieć 
czemu wystąpił tylko o 
10 mln dotacji i dokładnie 
tyle dostał. Za te pieniądze 
nielegalnie zakopane w 
Bonowicach odpady, której 
przedostają się do wód 
gruntowych, studni, oraz do 
rzek Krztynia i Żebrówka, na  
pewno nie zostaną usunięte. 
Szczekociny dalej będą żyć 
na bombie ekologicznej.

Tym wstępem chcemy przypo-

mnieć i uzmysłowić Czytelnikom, 
do jak ogromnych szkód w środo-

wisku i jak kosztownych w napra-

wieniu szkody doprowadziła grupa 
Olgierda L.  i jego żony Justyny R. 
Proceder nielegalnego zakopywania 
odpadów przemysłowych, chemicz-

nych trwał w najlepsze od 2019 
roku. Dziś trudno nawet oszacować, 
jaki będzie koszt naprawy szkód 
w środowisku naturalnym ile osób 
umrze na raka  w wyniku działal-
ności grupy przestępczej. Warto też 
przypomnieć je jednym ze sposobów 
pozbywania się odpadów płynnych 
było ich mieszanie w tzw. szambiar-
ce i tak, zwykle nocą, ich rozlewanie 
po polach w okolicach np. Marko-

wic, Winowna i innych miejscowo-

ści w gminie Koziegłowy (powiat 
myszkowski). Jest na przykład takie 

dok. na str. 2

Kto postrzelił kobietę 
w Przybyszowie? 
Śledztwo w martwym 
punkcie. Prokuratura 
nie sprawdza plotki 
o strzelającym 
proboszczu!

W Przybyszowie koło Kroczyc 17 października 2024 
roku kobieta spacerująca ulicą o tej samej nazwie 
prawdopodobnie mieszkanka Sosnowca, która z 
koleżanką wynajęły tu domek na urządzenie osiemnastki 
dla córki jednej z nich, została postrzelona z broni, znowu 
trzeba powiedzieć „prawdopodobnie” myśliwskiej. 
Pocisk przeszedł na wylot, uszkadzając m.in. płuco 
kobiety. Jej stan wtedy określono jako niezagrażający 
życiu, kobieta trafiła najpierw do Szpitala Powiatowego 
w Zawierciu, a później do innego na Śląsku. Dzisiaj po 7 
miesiącach od wypadku wiemy tyle, że badania 5 sztuk 
zabezpieczonej broni u wszystkich myśliwych, którzy 
tego dnia  mieli zgłoszone indywidualne polowania 
wykluczyły, aby strzał był oddany z którejś z nich. 

Na zdjęciu w tle: to prawdopodbnie z tej ambony myśliwskiej padł 
strzał. Wiecej na stronie 3
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miejsce w samych Koziegłowach w 
pobliżu dzisiaj nieczynnej karczmy 
regionalnej (przy skręcie z DK91 w 
stronę targowiska w Koziegłowach). 
To jedno z licznych miejsc, gdzie 
odpady chemiczne były wylewane 
do gruntu. 

W Sądzie Okręgowym w Czę-
stochowie 16 stycznia ruszył pro-
ces mafii śmieciowej Olgierda L. i 
Justyny R. Proces prowadzi sędzia 
Urszula Adamik. Na ławie oskarżo-

nych łącznie 12 osób. Mogło być 14, 
ale dwie osoby, w tym Artur Mejer, 
właściciel działek w Bonowicach, 
który był oskarżany o przyjmowanie 
odpadów na swój teren, zmarły. Za 
rodziną zmarłego ciągną się jednak 
podejrzenia, że zakopywali odpady 
również w innych miejscach, np. 
przy ulicy Żarnowieckiej w Szcze-

kocinach, gdzie doszło do skażenia 
wody w studni. Woda w tzw. Rejonie 
Drogowym w studni przestała być 
zdatna do picia. 

W kwietniu odbyła się kolejna 
rozprawa procesie grupy przestęp-

czej. Sąd wysłuchał wyjaśnień kilku 
z oskarżonych. W większości to 
przestępcze „płotki” można powie-

dzieć: operator koparki, który robił 
wykopy pod odpady i je zakopywał, 
kierowcy. 

Oskarżony Leszek L. przyznał 
się do części zarzutów, zaprzeczył 
jednak aby znalezione przy nim nar-
kotyki, 4 gramy kokainy, należały do 
niego. Prokuratura Okręgowa w 
Gliwicach, która jest w tym procesie 
oskarżycielem publicznym, zarzuca 
Leszkowi  L. wożenie odpadów do 
Paulinowa koło Lelowa (też są to 
działki należące do rodziny Meje-

rów) i udział w ich zakopywaniu. 
Chodzi o rok 2019. Oskarżony 
wyjaśnił w sądzie: -Coś woziłem z 
kopalni na Nikiszowcu. 

Oskarżony Damian K. przyznał 
się do wszystkich zarzucanych 
mu czynów, ale mimo tego, nie 
może liczyć na łagodną karę. Skalę 
przestępczej działalności i powagę 
zarzutów dobrze uzmysławia to, 
że Prokuratura Okręgowa w Gli-
wicach, która akt oskarżenia oparła 
w ogromnej części na  zeznaniach 
skruszonych przestępców, zapo-

wiada, że godzi się dla niektórych 
oskarżonych na zatwierdzenie przez 
Sąd niższej kary, ale i tak będą to 
kary bez zawieszenia jej wykonania, 
a więc minimum rok odsiadki. 

Jeden ze skruszonych przestęp-

ców, Damian K. wyjaśniał w sądzie, 
jak poznał Olgierda L.: -Poznałem 
go w 2012 roku, zajmowałem się u 
niego rozbieraniem samochodów 

na złom. W 2015 roku on mnie 
zaprosił do Mariusza R. (główny 
ze skruszonych przestępców)  który 
wtedy zajmował się skupem szkła. 
Jak pisaliśmy we wcześniejszych ar-
tykułach na terenie firmy Mariusza 
R. w Markowicach odbywała się 
później spora część przestępczego 
procederu: tu mieszano odpady 
przed ich wylaniem szambiarkami 
na okoliczne pola. Była to też baza 
wyjazdowa do zakopywania  odpa-

dów w Paulinowie, Bonowicach, czy 
Woli Będkowskiej pod Sieradzem. 

-Przelewaliśmy z beczek 1000L 
do samochodu asenizacyjnego. To 
później wylewałem na polach. Tak 
wylewaliśmy 2x po 6000 litrów. Z be-
czek do mauserów i do szambiarki. 
Wylewałem to np.  w Koziegłowach 
przy DK91, obok restauracji. Nocą. 
Albo w Koziegłówkach i powrót 
przez Winowno. Beczki podrzu-
ciliśmy w Choroniu (gm. Poraj), 
tam też były wylewane odpady. 
Gdzie wylewać zawsze uzgadniał 
z mami Mariusz R. (też skruszony 
przestępca). Czasem tylko stałem 
na czatach.  Nie zastanawiałem się, 
czy to legalne- zeznał w kwietniu 
Damian K. 

Michał K. kolejny z oskarżonych 
przyznał się do winy. Sąd odczytał 
jego zeznania, z których wynika, że 
brał udział podrzucaniu odpadów w 
Koziegłówkach, koło tzw. „wylęgarni”. 
Wskazał też inne miejsce w Kozie-

głowach, przy wjeździe do lasu, gdzie 
grupa przestępcza podrzucała odpady.  
Jak powiedział „szukaliśmy też miejsc 
do zakopania odpadów w Jaworzniku 
(gm. Żarki).

-Mogło być tak, że dwa razy brałem 
udział w wylewaniu odpadów ciekłych, w 
zakopywaniu odpadów -zeznał Michał 
K. W sądzie Michał  K. powiedział: 
-Żałuję tego, co robiłem. 

SPRAWA 
SKRUSZONYCH 
PRZESTĘPCÓW 
DO OSOBNEGO 
PROCESU

Na kolejnej rozprawie 17 czerw-

ca Sąd wyłączył sprawę Michała 
K. i Mariusza R. którzy w naj-
większym stopniu współpracowali 
z prokuraturą do osobnego postę-

powania karnego. Wkrótce można 
się więc spodziewać, że  ich sprawie 
zapadnie wyrok na jaki zgodziła się 
Prokuratura i oskarżeni. Oczywiście 
zatwierdzenie takiego porozumienia 
zależy od decyzji Sądu. Podczas roz-

prawy 17 czerwca sędzia zakończyła 
etap wysłuchiwania oskarżonych. 
Część z nich, jak uznawany za głów-

nego organizatora przestępczego 
procederu Olgierd L. i jego żona 
Justyna R. nie złożyli wyjaśnień. 
Olgierd L. dotychczas nie pojawił 
się na żadnej z czterech rozpraw. 

Bronisław T. z Gliwic: 
zaprzeczam, abym brał w 
tym udział

Jednym z oskarżonych jest Bro-
nisław T. z Gliwic, który oświad-

czył, że nie przyznaje się do winy. 
Złożył  wyjaśnienia przed sądem. W 
roku 2014 założył spółkę STABRO. 
Firma Stabro posiadała technologię i 
linię produkcyjną do separacji metali 
żelaznych i nieżelaznych. Najważ-

niejszą częścią tej linii była możli-
wość odseparowania ołowiu. W roku 
2019 skontaktował się z nim Olgierd 
L., który zaproponował  współpracę: 
-Moje pozwolenie dawało możliwość 
przerobu do 2500 ton rocznie tego 
odpadu. Chodziło o odzysk metali z 
odpadu produkowanego w KGHM 
Polska Miedź w Legnicy. Z Olgier-
dem L. miałem umowę, że on jest 
pośrednikiem. Odpad, który wygląda 
jak ciemna ziemia, bezwonny, przy-
woziłem od firmy EKO Serwis, ale 
zawsze za pośrednictwem Olgierda 
L. W całości odpad przetwarzałem w 
naszej instalacji,  na terenie firmy w 
Gliwicach. Po przetworzeniu odpad 
był wydawany osobom wysłanym 
przez Olgierda L., a miał trafić do 
firmy BAL w Świerklańcu. 21 lipca 
2020 roku sprzedałem firmę Stabro 
– zeznał Bronisław T. 

Justyna R. nie  może 
się zdecydować: 
przyznać się czy nie?

Podczas rozprawy w kwietniu 2025 
Justyna R. żona herszta grupy przestęp-

czej, przez prokuraturę też traktowana 
jako jedna z głównych oskarżonych, 
organizatorka przestępczego procederu, 
na rozprawie 10 kwietnia oświadczyła, 
że przyznaje się do winy i chce dobro-

wolnie poddać się karze. Sąd pouczył 
oskarżoną, że kolejny termin zaplanowa-

ny na 17 czerwca, to „ostatni moment” 
na uzgodnienie z prokuraturą warunków 
dobrowolnego poddania się karze i wy-

miaru kary. Oskarżona wyraźnie była 
niezdecydowana co ma zrobić.

Sędzia Urszula Adamik: -Czas się 
kończy- zwróciła się sędzia orzekająca 
w tym procesie do oskarżonej. 

Ostatecznie stanowisko jednoznacz-

ne, że Justyna R. nie ma co liczyć, 

na przychylność prokuratury wyraziła 
jednoznacznie Prokurator Prokura-
tury Okręgowej w Gliwicach Edyta 
Hraciuk: -W stosunku do oskarżonej 
Justyny R. nie będzie zgody prokuratury 
na dobrowolne poddanie się karze. Ma to 
znaczenie również ze względu na toczące 
się inne postępowania karne. 

Sędzia na terminach w kwietniu i 17 
czerwca uchyliła dozór policyjny, który 
był nałożony na oskarżonych Damiana 
K. i Justynę R. Byli oni objęci dozorem 
policji od 2019 roku. Dalej wszystkich 
oskarżonych obowiązuje zakaz kontak-

towania się między sobą  i wszelkimi 
osobami związanymi ze śledztwem. 

17 czerwca 2025 po wyłączeniu do 
osobnego procesu sprawy oskarżonych 
Mariusza R. (główny skruszony, na 
którego była zarejestrowana działalność 
w Markowicach) oraz Michała K. Sąd 
odroczył proces bez podania terminu 
kolejnej rozprawy. Padło jeszcze pyta-

nie do obrońcy Olgierda L. czy jego 
klient zamierza pojawić się w sądzie, 
ale odpowiedź była niejednoznaczna. 
Obrońca oświadczył, że „nie wie”. 
Sąd nie czekając na to czy grupa kilku 
oskarżonych który nie pojawili się w 
sądzie, zechce uczestniczyć w procesie, 
zdecydował o ujawnieniu ich zeznań 
na kolejnym terminie rozprawy. Ma to 
znaczenie w związku ze stanowiskiem 
głównego skarżonego, Olgierda L., które 
przekazał jego adwokat. Że Olgierd L. 
nie chce ujawniania jego zeznań. 

Sędzia Urszula Adamik: -Sąd 
poucza, że nie jest związany stanowi-
skiem oskarżonego Olgierda L., sąd 
zdecydował ujawnić zeznania złożone 
w śledztwie przez Olgierda L., Tomasza 
J., Dawida G. 

Do zakończenia procesu zapewne 
jeszcze upłynie sporo czasu i bez cienia 
spekulacji, jak sprawa zakończy  się dla 
poszczególnych oskarżonych, możemy 
wysnuć wniosek,  że jeżeli Sąd uzna 
winę poszczególnych oskarżonych 
za udowodnioną, to wyroki, nawet te 
uzgodnione z prokuraturą,  nie będą bar-
dzo łagodne. Po rozprawie kwietniowej 
o szansę na ugodę z prokuraturą pytał je-

den z oskarżonych, Dawid M. zapewne 
z nadzieją, że prokuratura zgodzi się na 
karę więzienia z zawieszeniem jej wy-

konania. Oskarżony usłyszał, że może 
w ramach ugody może liczyć na „nie 
mniej niż 1 rok bezwzględnego więzie-

nia”. Na rozprawie 17 czerwca Dawid 
M. był jednym ostatnich wysłuchanych 
przez Sąd oskarżonych, nie przyznał 
się do winy. Z ujawnionych zeznań 
Dawida M. wynika, że 12 listopada 
2021 r w prokuraturze wyraził skruchę, 
że „dał się w to wplątać”. Dawid M. 
jest oskarżony o udział w procederze 
nielegalnego zakopywania odpadów w 
wielu miejscowościach, m.in.  w Woli 
Będkowskiej koło Sieradza. 

Jarosław Mazanek

Mafia śmieciowa Olgierda L.: SĄD 
ZAKOŃCZYŁ SŁUCHANIE OSKARZONYCH

S p r a w a  b y ł a 
głośna pod koniec 
października 2024, 
pisaliśmy wtedy 
m.in.:

„Policja zabezpieczyła 5 sztuk broni. 
Cztery sztucery i jedną dubeltówkę, na-

leżące do 4 myśliwych, którzy mieli w 
tym dniu zgłoszone polowania indywi-
dualne. Jest też hipoteza, że strzał mógł 
być oddany z ambony, która znajduje 
się na końcu możliwej linii strzału, w 
odległości około 600 metrów.”

Policja i prokuratura szukają strzel-
ca. Tylko czy chcą znaleźć? 

Właśnie minęło 7 miesięcy od wy-

padku, i możemy stwierdzić, że śledztwo 
prowadzone przez Prokuraturę Rejono-

wą w Myszkowie utknęło w martwym 
punkcie. Nieoficjalnie dowiedzieliśmy 
się, że szczegółowe badania zabez-

pieczonej broni myśliwskiej po wielu 
miesiącach wreszcie są. Jakie są wnioski 
z badania? 

Do KPP w Zawierciu wysłaliśmy 
pytania, w odpowiedzi otrzymaliśmy 
odpowiedź… zaszyfrowaną,  bez moż-

liwości jej odczytania. Gdy piszemy 
do policji, że to absurd, KPP udaje się 
wysłać odpowiedź bez jej szyfrowania. 
I tu kolejne rozbawienie, gdyż dostali-
śmy zdjęcie kartki (pokazujemy ją) nie 
wiadomo przez kogo sporządzoną, za to 
z „pouczeniem” o nieujawnianie danych 
„postępowania przygotowawczego”. 

„W dalszym ciągu prowadzone są 
czynności w sprawie przez Prokuraturę 
Rejonową w Myszkowie.  Komenda Po-

wiatowa Policji w Zawierciu otrzymała 
wyniki z CKL (Centralne Laboratorium 
Kryminalistyki) w dniu 9 maja 2025. 
Zabezpieczone w toku postępowania 
jednostki broni wykluczają, aby któ-

rakolwiek z nich była przedmiotem 
sprawy” -pisze anonim z Policji.

Ta sama anonimowa osoba potwier-
dziła nasze ustalenia, że na zabezpie-

czonym pocisku udało się zabezpieczyć 
materiał genetyczny pokrzywdzonej. To 
o tyle ważne, że znaleziony na jednej z 
posesji obok wynajmowanego domku 
pocisk 7,82 mm (.308 cala) tzw. Win-

chester to z pewnością pocisk którym 
kobieta została trafiona. A nie jakiś, inny 
zabłąkany w okolicy. 

PROKURATURA: NIE 
BADAMY WĄTKU 
„DUCHOWNEGO”. 
Zadajemy więc proste 
pytanie: DLACZEGO 
NIE?

Policji z Zawiercia zadaliśmy też 
pytanie: Czy po tym, jak badanie w 
CLK wykluczyło zabezpieczoną broń 
myśliwską, jako tą z której oddano strzał, 
udało się wytypować i zabezpieczyć 
inną broń?

Anonim z KPP Zawiercie odpo-

wiada: „Na tę chwilę nie udało się 
wytypować innej broni  z której mógł 
paść strzał. W materiałach procesowych 
nie widnieje żadna informacja o innych 
uczestnikach polowania jak również 

ze strony 1
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reklama

Prokuratura nie sprawdza plotki 
o strzelającym proboszczu!

innych myśliwych z kół łowieckich. Na-

tomiast w toku prowadzonych czynności 
ujawniono i zabezpieczono nielegalną 
sztukę broni, tzw. „samoróbkę”. Wobec 
właściciela przedstawiono zarzuty pod 
kątem art. 263 par. 2 a następnie cały 
materiał przekazano do Sądu Rejono-

wego  w Myszkowie.”
Dodamy, czego anonimowy funk-

cjonariusz nie napisał, że chodzi o art. 
263 z Kodeksu Karnego, który mówi od 
odpowiedzialności karnej za posiadanie 
nielegalnej broni lub amunicji zagrożony 
karą do 8 lat pozbawienia wolności.  
 

Nasze ostatnie pytanie wysłane do KPP 
Zawiercie dotyczy ostatniej wersji wy-

darzeń o jakiej mówią sami policjanci 
i mówiąc potocznie „cała wieś”. Że 
powinno się sprawdzić broń miejsco-

wego księdza. Nasze źródło zbliżone 
do policyjnych komentuje: o tym, że 
mówi się o możliwym udziale księdza 
jednej z okolicznych parafii wiemy od 
dawna. Ale czekamy na wyniki badań z 
CLK.  Jak nie wskażą na żadną z 5 sztuk 
zabezpieczonej broni, to ewidentnie 
powinno się zbadać broń księdza. Nie 
wiem dlaczego nie zrobiono tego od 
razu, skoro wszyscy o tym mówią -mówi 
nasze źródło. 

Nasze ostatnie pytanie do KPP w 
Zawierciu wprost dotyczy już tego, jak 
się okazuje, ostatniego wątku:

„Od początku tej sprawy, docierały 
do nas nieoficjalne informacje i wiem, że 
są one znane Policji, że uczestnikiem po-

lowania, acz niezgłoszonym, mógł być 
proboszcz jednej z okolicznych parafii 
katolickich. Ale jego broni wtedy nie za-

bezpieczono. Czy teraz doszło do zabez-

pieczenia broni myśliwskiej 
jakiejś osoby duchownej? 
Jeżeli nie, to dlaczego, skoro 
to być może jedyny trop, 
który  może doprowadzić do 
sprawcy, lub zweryfikować 
podejrzenie negatywnie?”

Odpowiedź (anonimowa!) z KPP 
Zawiercie jest co najmniej wymijająca: 
„Mając na uwadze prowadzone czyn-

ności pozaprocesowe, których rezul-
tatem mogą być przeszukania miejsc 
lub zatrzymania osób, na tym etapie 
nie udzielamy odpowiedzi ani żadnych 
informacji kierując się dobrem śledztwa. 
Jednocześnie zwracam uwagę (pisze ktoś 
anonimowo!), że ujawnianie jakichkol-
wiek informacji w kwestii tego pytania 
do opinii publicznej może skutkować 
rozpowszechnianiem wiadomości z po-

stępowania przygotowawczego”. 
Gdyby nie to, że sprawa jest poważ-

na, ktoś przestrzelił 7 miesięcy temu 
kobietę na wylot i dalej nie wiemy, kto 
można by się z odpowiedzi Policji nawet 
pośmiać. A badacie wersję z księdzem 
czy tylko nie wolno nam pytać? 

W środę na temat wersji z księdzem 
jako możliwym strzelcem, czy ta wer-
sja wydarzeń jest badana, odpowiada 
nam rzecznik prasowy Prokuratury 
Okręgowej w Częstochowie, prokurator 
Tomasz Ozimek: -Mogę potwierdzić, że 
wersja udziału osoby duchownej z zda-

rzeniu, jako jedna z możliwych  wersji 
zdarzenia z 17 października 2024 nie 
pojawia się w zgromadzonym materiale 
dowodowym? 

-Dlaczego nie, skoro gada o tym 
cała wieś, a my słyszymy tę wersję jako 
możliwą od policjantów? 

-Mogę tylko powiedzieć, to co przed 
chwilą, dodając, że prokuratura tej plotki 
nie badała -dodaje prokurator Ozimek. 

-A jak my o tym napiszemy, że o 
księdzu, jako możliwym strzelcu słyszy-

my w co drugim domu w Przybyszowie 

to prokuratura zbada tę wersję? 
-Wtedy pewnie tak.

Miały być 18 urodziny. 
Strzał w plecy gdy 
kobieta wieszała 
urodzinowy baner!

Dotarliśmy do właściciela domku 
letniskowego, pana Roberta z Myszko-

wa, do którego należy domek wynajęty 
w Przybyszowie na uroczystą osiem-

nastkę: -To była kobieta z Sosnowca, 
ale postrzelono chyba jej koleżankę. 
Niestety mogę już nie mieć ich numeru 
telefonu. Ale poszukam -mówi pan Ro-

bert. To na naszą prośbę, że próbujemy 
dotrzeć do poszkodowanej. Jeżeli nas 
czyta, albo ktoś z jej znajomych: PRO-

SIMY O KONTAKT Z REDAKCJĄ! 
lub autorem artykułu (602 514 030 
redakcja@myszpress.pl).

Mówi sąsiad który widział całe 
zdarzenie: -Powiem tak, szukają, żeby 
nie znaleźć. Jak padł strzał, było to sły-

chać, ta pani wieszała baner nad płotem. 
Stała wyżej, pewnie dlatego pocisk ją 
dosięgnął.   Tu od wielu osób pobrano 
odciski palców. A sam pocisk znalazł 
się na posesji naprzeciwko (w wyniki 
badań potwierdziło się, że to ten pocisk, 
którzy na wylot przebił ciało kobiety). A 
mnie to wiatrówkę policja zabrała, taką 
4,5mm z której co najwyżej można by 
kurę zranić. I do dzisiaj nie oddali. Całe 
to śledztwo to „kupa śmiechu”. 

Dlaczego 
wszyscy mówią o 
księdzu?

-Tu w okolicy, tylko dwie osoby 
mają broń o takim kalibrze -mówi jeden 
z mieszkańców Przybyszowa. Jeden z 
nich był na innym zgłoszonym polowa-

niu, więc ma „alibii” drugi to proboszcz, 
a na parafii go  w tym czasie, jak się to 
stało,  nie było. Tu wszyscy są przeko-

nani, że strzelał proboszcz. 
-Skąd taka stanowczość? Widział 

go ktoś na ambonie? -pytamy. -Nie, ale 
wszystko pasuje -mówi nasz rozmówca. 
A że to zapalony myśliwy, wiedzą wszy-

scy. Nie sobie ksiądz poluje, ale ludzi 
co innego wkurza. Przy kościele były 
toalety, przy starej plebanii. Proboszcz 
je zlikwidował i tam sobie ubojnię dzi-
czyzny urządził.

-Ubojnię? -dopytujemy.
-To znaczy tam rozbiera, to co 

upoluje. A ludzie, jak kogoś potrzeba 
dopadnie, to pod lipę chodzą -mówi 
nasz rozmówca. 

Jak opisują świadkowie, którzy 
byli przy znalezieniu pocisku, został 
od wtedy zmierzony i miał 7,82 mm 
szerokości. Wyjaśniamy, że może to 
być pocisk określany jako 7,62mm, np. 
w opisie parabellum.pl popularny wśród 
myśliwych SPEER:  „Speer, to marka 
uniwersalna, tworząca pociski zarów-

no do broni krótkiej jak i długiej. My 
skupiliśmy się na tym drugim rodzaju, 
na pociskach idealnych dla myśliwych. 
Są odporne na zmianę warunków at-
mosferycznych, posiadają spłaszczoną 
trajektorię lotu, wysoką wydajność, 
dokładność i precyzję. Po uderzeniu 
skutecznie obalają ofiarę. To tylko kilka 
cech poszczególnych odmian pocisków 
Speer. Wyróżnia je duża uniwersalność 

zastosowania oraz dobra cena.”
Sprawdzamy cenę. Paczkę 100 szt. 

takich pocisków myśliwy kupi za 183 zł. 
Koszt przestrzelenia na wylot 
turystki z Sosnowca, która z 
koleżanką urządzała w Przy-
byszowie osiemnastkę to tylko 
1,83 zł. 

 

Jak pisze Koło 
Łowieckie „Dia-
na”: „przy broni 
gwintowanej śred-

nicę przewodu lufy 
mierzy się albo po 
bruzdach, albo po 
polach. Właśnie dla-

tego jeden i ten sam 
kaliber może być 
oznaczany różnie. 
Przy naboju 7,62 x 
54R średnica wio-

dącej części pocisku 
wynosi 7,92 mm, 
a przy popularnym 
7,62 x 51 (cywilna 
wersja oznaczana 
jest jako .308 Win.) 
tylko 7,82mm. Wy-

dawałoby się – ten sam kaliber 7,62 
mm…” To cywilny odpowiednik kalibru 
7,62x51mm  w nomenklaturze NATO.

Oglądamy ambonę myśliwską, z 
której prawdopodobnie padł strzał. Teraz 
pomiędzy Przybyszowem, gdzie postrze-

lono kobietę,  a amboną na skraju lasu od 
strony Kroczyc, trwa budowa obwodni-
cy Kroczyc i Pradeł. Ambona wyraźnie 
już przestała być używana, drabina się 
wali. Po ukończeniu obwodnicy na linii 
strzału będzie już nie tylko Przyłubsko, 
Przybyszów, ale również samochody 
jadące obwodnicą. Ciekawe, czy my-

śliwi będą tu dalej się zapuszczać? Jak 
Bóg da, może postrzelenie kobiety w 
dniu  17 października 2024 było jedyny 
i ostatnim w tej okolicy? A czy boskie 
wsparcie będzie ostatnią nadzieją na 
wykrycie sprawcy postrzelenia? Może 
warto wykupić taką intencję mszalną w 
najbliższym kościele? To chyba będzie 
Parafia pw. św. Jacka i Marii Magdaleny 
w Kroczycach. Już niedługo odpust w 
parafii, obchodzony aż 2 razy: 22 lipca 
w dniu patronki św. Marii Magdaleny, 
17 sierpnia św. Jacka. Oprócz mszy będą 
kramy. A czy będą korkowce? Takie 
popularne pistoleciki? 

Jarosław Mazanek

Pocisk, który został znaneziony na siąsiedniej posesji. Badanie 
DNA potwierdziło, że to pocisk, który zranił kobietę

KPP Zawiercie żeby 
wysłać nam „anonim” w 
odpowiedzi na pytania 
redakcji, nawet pismo 
zaszyfrowała!

Strzał padł prawdodopodobnie z tej ambony. 17 X 
2024 jeszcze nie były tu prowadzone prace przy 
budowy obwodnicy. Nowa obwodnica będzie „na 
linii ognia”.

eprasa.pl daf12beafb



4 20.06.2025r.

Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza

- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Szkoła Muzyczna 
w Zawierciu w 
nowej odsłonie

(Zawiercie) W wakacje część pomieszczeń Szkoły Podstawowej 
nr 3 zostanie przystosowanych na potrzeby Szkoły Muzycznej 
w Zawierciu.

W Szkole Podstawowej nr 4 nie 
było wystarczająco dużo miejsca dla 
wszystkich uczniów zainteresowanych 
rozwijaniem swoich muzycznych umie-

jętności.
Niezbyt duże pomieszczenia na za-

jęcia, brak szatni i mała sala koncertowa 
były największymi niedogodnościami w 
SP4. Teraz to się zmieni.

- Od września uczniowie Szkoły 

Podstawowej nr 3 w Zawierciu oraz 
Szkoły Muzycznej będą mogli korzystać 
m.in. z nowoczesnej sali koncertowej, 
która dzięki funkcji audiowizualnej 
będzie wykorzystywane także do pro-
wadzenia warsztatów, prezentacji oraz 
innych aktywności dla większych grup 
uczniów i nauczycieli - podkreśla Anna 
Nemś, Prezydent Zawiercia. (red) zd. 
UM Zawiercie

Nocowali z książkami
(Choroń) W piątkowy wieczór (13 czerwca) uczniowie 

Szkoły Podstawowej im. M. Konopnickiej w Choroniu przeżyli 
niezapomnianą przygodę podczas wyjątkowego wydarzenia – 
„Nocowania z książką”.

Uczniowie rozpoczęli wieczór od 
emocjonujących podchodów, w których 
zadania i zagadki były inspirowane zna-

nymi książkami. Każda drużyna musiała 
wykazać się sprytem, znajomością litera-

tury i współpracą, by dotrzeć do celu.
Kolejną atrakcją był literacki escape 

room – uczniowie musieli rozwiązać 
szereg zagadek, aby wydostać się z 
zamkniętego pokoju. Każdy rekwizyt, 
szyfr i wskazówka były związane z mo-

tywami z popularnych książek dla dzieci i 
młodzieży, co dodatkowo pobudzało wy-

obraźnię i zaangażowanie uczestników. 
Nie zabrakło również wspólnej zabawy 
i tańców, które integrowały uczniów i 
pozwalały im poczuć magię szkolnej 
nocy w nieco innym wydaniu.

Dzieci miały okazję lepiej się poznać, 
pośmiać i wspólnie spędzić czas poza 
codziennym rytmem lekcji. Szczególnym 
punktem programu było czytanie książki 
przez zaproszonych rodziców – Iwonę 
Plutę-Łyszczarz i Magdalenę Ociepkę.

W magicznej, wieczornej atmosferze 
dzieci słuchały z zaciekawieniem, prze-

nosząc się w świat literackich bohaterów. 
Był to wyjątkowy moment bliskości i 
wspólnego przeżywania historii.

„„Nocowanie z książką” pokazało, 
że literatura może być wspaniałą przy-
godą, a szkoła – miejscem twórczej za-
bawy i integracji. Dziękujemy wszystkim 
uczniom, nauczycielom i rodzicom za 
udział i zaangażowanie. Już nie możemy 
doczekać się kolejnej takiej nocy!” – 
podsumowuje Dorota Mizera, dyrektor 
Szkoly. (red) zd. UG Poraj
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Myszków się zmienia– trwa 
wieloetapowa rewitalizacja 
centrum miasta

W centrum Myszkowa trwają intensywne prace rewitalizacyjne, które mają 
całkowicie odmienić jego wygląd. Aktualnie prowadzone są roboty ziemne, 
obejmujące wymianę instalacji podziemnych oraz przygotowanie podłoża pod 
nową nawierzchnię drogową.

Przypomnijmy, że rewitalizacja zo-

stała podzielona na jedenaście etapów. 
Obecnie trwają prace w ramach siedmiu z 
nich, a ich zakończenie przewidziano na 
październik 2026 roku. Poniżej przedsta-

wiamy zakres działań realizowanych dla 
poszczególnych etapów inwestycji

Etap I – budowa drogi między Ron-

dem Flagi a ul. Słowackiego
Etap IV – przebudowa skweru przy 

ul. Kwiatkowskiego: modernizacja po-

mnika Poległym za Ziemię Myszkowską, 
nowe chodniki, ścieżki piesze, fontanna

Etap V – rewitalizacja Placu Dwor-
cowego: nowe chodniki, zieleniec oraz 
strefa z roślinami ozdobnymi i fontan-

nami
Etap VII – budowa parkingu przy ul. 

Słowackiego (40 miejsc postojowych)
Etap VIII – przebudowa ul. Ko-

ściuszki od skrzyżowania z Placem 
Dworcowym do budynku PZU: budowa 
deptaku, powstanie miejsc parkingo-

wych, nasadzenia drzew
Etap IX – przebudowa skweru przed 

Urzędem Miasta
Etap X – budowa nowego budynku 

usługowego przy ul. 3 Maja i przebudo-

wa parkingu.
Zmieniający się krajobraz miasta 

koresponduje z wprowadzaniem no-

wych nasadzeń drzew i krzewów, które 
pojawią się m.in. na skwerze przy ulicy 
Kwiatkowskiego, przed budynkiem 
Urzędu Miasta, na Placu Dworcowym 
oraz wzdłuż ulicy Kościuszki. To 
ważny krok w walce  z betonozą, który 
poprawia jakość powietrza i wpływa na 
estetykę miejskiej przestrzeni.

Zieleń rozkwita nie tylko w 
obszarze rewitalizacji

Trwają również prace ogrodnicze 
przy niedawno przebudowanych uli-
cach Wyszyńskiego i 11 Listopada. 
Na miejskich skwerach pojawiają się 
nowe gatunki roślin, zróżnicowane 
pod względem formy i kolorystyki. Do 
końca czerwca na zielonych terenach 
zasadzone zostaną m.in. pigwowce, irgi, 
tawuły, berberysy, rozchodniki, bzy, 
hortensje, liliowce oraz ozdobne trawy. 
(red) Zdjęcia: UM Myszków
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27 punktów karnych 
w kilka sekund

W poniedziałek (09.06) policjanci drogówki zwrócili uwagę 
na kierowcę volkswagena, który zlekceważył zbliżającego się 
pieszego i nie ustąpił mu pierwszeństwa na pasach. 

Zanim policjanci zatrzymali mężczyznę do kontroli byli świadkami kolejnego 
wykroczenia, którego dopuścił się na drodze. Jak się okazało, kierowca jedną rękę 
miał zajętą trzymaniem telefonu komórkowego, przez który prowadził rozmowę. 

Za dwa wykroczenia drogowe funkcjonariusze nałożyli na kierowcę mandaty 
na łączną kwotę 2000 złotych oraz 27 punktów karnych. Taka kumulacja oznaczała, 
że mężczyzna musi utracić swoje uprawnienia. (red) KPP Myszków

Nowy profil. Klasa mundurowa 
w porębskim zespole szkół

(Poręba) Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika 
w Zespole Szkół w Porębie jest jedną z 27 szkół na terenie 
województwa śląskiego, w której powstanie klasa mundurowa 
o profilu policyjnym i straży granicznej. Absolwenci tego profilu 
będą mieli pierwszeństwo podczas rekrutacji do policyjnej 
służby.

Absolwenci oddziałów o profilu mundu-

rowym, którzy złożą podanie o przyjęcie do 
służby w Policji lub Straży Granicznej przed 
upływem 3 lat od ukończenia oddziału o 
profilu mundurowym w liceum ogólnokształ-
cącego lub technikum, podczas postępowania 
kwalifikacyjnego zostaną zwolnieni z testu 
wiedzy.

Jeżeli uzyskali pozytywny wynik ze 
spełniającego odpowiednie kryteria testu 
sprawności fizycznej przeprowadzonego w 
ostatnim roku szkolnym nauczania w oddziale 

o profilu mundurowym, zostaną zwolnieni 
podczas postępowania kwalifikacyjnego także 
z testu sprawności fizycznej.

Ponadto absolwenci oddziałów o profilu 
mundurowym, którzy pomyślnie przejdą 
postępowanie kwalifikacyjne, będą mieli 
pierwszeństwo w przyjęciu do służby w 
Policji lub Straży Granicznej.

Wszelkie informacje związane z naborem 
do klasy mundurowej dostępne są w Zespole 
Szkół w Porębie. (red) zd. Zespół Szkół w 
Porębie

Strażacka rywalizacja 
w Mrzygłodzie

W niedzielę, 15 czerwca, stadion LZS w Mrzygłodzie stał się areną zaciętej, ale przyjaznej 
rywalizacji druhów i druhen z terenu Myszkowa. Odbyły się tam Miejskie Zawody Sportowo-
Pożarnicze o Puchar Burmistrza Myszkowa, w których udział wzięło osiem drużyn – w tym 
męskie, kobiece i młodzieżowe.

Z humorem i satyrą 
(Poraj) W piątkowy wieczór, 6 czerwca 2025r., w Galerii 

Sztuki Współczesnej Gminnego Ośrodka Kultury im. Janusza 
Gniatkowskiego w Poraju odbył się wernisaż wystawy rysunku 
satyrycznego pt. „zMaGania z CEBULĄ”, prezentującej prace 
dwóch znakomitych artystów – Henryka Cebuli oraz Marka 
Gliwy.

Henryk Cebula to postać niezwykle za-

służona dla polskiej sztuki. Urodzony w Sie-

niawie, absolwent jarosławskiego „Plastyka” 
i krakowskiej ASP, od ponad czterech dekad 
nieprzerwanie związany z edukacją artystycz-

ną. Artysta o imponującym dorobku – ponad 
125 wystaw indywidualnych i 2100 zbioro-

wych, nagrodzony wieloma prestiżowymi 
wyróżnieniami, w tym Krzyżem Zasługi oraz 
medalem Gloria Artis. Znany również z dzia-

łalności publicystycznej i pracy w satyrycznej 
galerii „Pirania” w Jarosławiu.

Marek Gliwa – urodzony w Rzeszowie, 
lecz sercem od lat związany z Jarosławiem – 
to artysta, który o rysunku satyrycznym wie 
niemal wszystko. Absolwent jarosławskiego 
„Plastyka”, od 1999 roku członek Stowarzy-

szenia Polskich Artystów Karykatury, a w 

latach 2017–2022 również członek jego za-

rządu. Twórczość Marka Gliwy to pasja, która 
nie zna granic – zarówno tych geograficznych, 
jak i materialnych. Jego prace można było zo-

baczyć na wystawach i konkursach w Polsce 
oraz za granicą – od Iranu, przez Turcję i Wło-

chy, aż po Holandię, Luksemburg i Francję. 
Autor osiemnastu wystaw indywidualnych, 
w tym aż szesnastu poświęconych satyrze, 
uczestnik licznych plenerów rysunkowych 
oraz laureat wielu konkursów.

Wystawa potrwa do 11 lipca 2025 
roku i można ją oglądać od poniedziałku 
do piątku w godzinach 8:00–16:00, a także 
w innych terminach po wcześniejszym 
umówieniu telefonicznym tel. 530 210 560. 
Wstęp wolny. (red)

Zawody składały się z konku-

rencji sztafety pożarniczej i ćwicze-

nia bojowego, a także dodatkowej 
konkurencji musztry. Liczyła się 
nie tylko szybkość i sprawność, 
ale również współpraca, precyzja 
i opanowanie.

Najlepsza w klasyfikacji ge-

neralnej Męskich Drużyn Pożarni-
czych okazała się OSP Nowa Wieś, 
która wywalczyła także pierwsze 
miejsce w kategorii KDP oraz 
MDP, potwierdzając swój wysoki 
poziom i świetne przygotowanie.
Klasyfikacja końcowa zawo-
dów:
Męska Drużyna Pożarnicza 
(MDP):
I miejsce – OSP Nowa Wieś
II miejsce – OSP Myszków
III miejsce – OSP Smudzówka
IV miejsce – OSP Będusz
V miejsce – OSP Mrzygłód
VI miejsce – OSP Mrzygłódka

Kobieca Drużyna Pożarnicza (KDP):
I miejsce – OSP Nowa Wieś
Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
(MDP):
I miejsce – OSP Nowa Wieś

Konkurencja musztry:
I miejsce – OSP Myszków
II miejsce – OSP Mrzygłód
III miejsce – OSP Nowa Wieś (red)
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Dziki zachód w szkolnym 
wydaniu czyli Westernowy 
Festyn w Grabowej

(Łazy) 13 czerwca teren szkoły w Grabowej zamienił 
się w prawdziwy Dziki Zachód. Tego dnia odbył 
się II Westernowy Festyn, który przyciągnął tłumy 
mieszkańców i gości, oferując mnóstwo atrakcji 
zarówno dla dzieci, jak i dorosłych.

Kowbojskie emocje i indiańskie 
klimaty towarzyszyły tegorocznej edycji 
Westernowego Festynu w Grabowej. 
Organizatorzy zadbali o prawdziwie 
westernową atmosferę – z muzyką, de-

koracjami i przebieranymi uczestnikami 
w rolach kowbojów i Indian. Najmłodsi 
mogli spróbować swoich sił w licznych 
grach i zabawach z nagrodami, zorga-

nizowanych w stylu dzikiego zachodu. 
Dużym zainteresowaniem cieszyła się 
Indiańska Wioska Beauty, w której 

dzieci poznawały kulturę rdzennych 
mieszkańców Ameryki, bawiły się w 
tipi i brały udział w kreatywnych ani-
macjach.

Na miejscu działał też kącik kre-

atywny, gdzie uczestnicy tworzyli 
pamiątkowe ozdoby i rysunki, a także 
strefa sportowa z Kangurem, która za-

chęcała do ruchu i zdrowej rywalizacji. 
Dodatkowe atrakcje takie jak dmuchań-

ce, Piana Party i specjalnie przygotowa-

na strefa fotek sprawiły, że nikt nie miał 
czasu na nudę. (red) zd. UGiM Łazy

Biegaj z Duchami- Straszna ExtremeJura

Ulica Nadrzeczna w Poraju po przebudowie
(Poraj) Zakończyła się kompleksowa przebudowa ul. Nadrzecznej w Poraju – jednej z 

najważniejszych dróg gminnych, która przez lata wymagała gruntownej modernizacji. 

Inwestycja, długo wyczekiwana 
przez mieszkańców, dziś jest faktem. 
Nowa nawierzchnia jezdni, bezpiecz-

ny chodnik oraz uporządkowana infra-

struktura to tylko część korzyści, jakie 
niesie za sobą zakończony projekt.

Roboty budowlane, mimo czaso-

wych utrudnień w ruchu, przebiegały 
sprawnie i zgodnie z przyjętym har-
monogramem. Na odcinku od mostu 
do Drogi Wojewódzkiej wykonano 
m.in. frezowanie starej nawierzch-

ni, korytowanie i budowę nowej 
podbudowy, a następnie położono 
nową, trwałą nawierzchnię asfalto-

wą. W ramach inwestycji wykonano 
również nowy chodnik, co znacząco 
podniosło bezpieczeństwo pieszych 
– szczególnie dzieci, seniorów i osób 
poruszających się z wózkami. (red) 
zd. UG Poraj

(Żarki )  Organizator 
b i e g u  z a p r a s z a  n a 
niezapomnianą, lekko 
przerażającą noc 27 
czerwca 2025 do Żarek – 
Leśniowa. 

Dwie trasy do wyborów. Liczymy 
na nieustraszonych biegaczy i szybkich 
chodziarzy NW:
- 15 kilometrów dla biegaczy
- 9 km dla biegaczy i miłośników Nordic 
Walking
Mieszkańcy Miasta i Gminy Żarki mają 
bezpłatny wstęp

APISY: https://extremejura.com/zDu-

chami 
LISTA: https://extremejura.com/Listaz-

Duchami
INFORMACJE, REGULAMIN: https://
extremejura.com/biegaj-z-duchami (red) 
zd. UGiM Żarki
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa Częstochowa

O MISTRZOSTWIE W 
A-KLASIE ZADECYDOWAŁ 
JEDEN PUNKT

(Powiat myszkowski) W sobotę 14 czerwca wszystkie 
drużyny z powiatu myszkowskiego grające w 
częstochowskiej A-klasie rozegrały swoje ostatnie mecze 
w sezonie 2024/2025. MKS Myszków wygrał na własnym 
boisku z GLKS-em Sokołem Olsztyn 3:2, LKS Zieloni II 
Żarki na wyjeździe przegrał z KS-em Biała Gwiazda Krasice 
4:1, a GKS Jura Niegowa w derbach powiatu pokonał u 
siebie z KS-em Wartą Poraj 8:2. 

W sobotę 14 czerwca wszystkie 
drużyny z powiatu myszkowskiego 
grające w częstochowskiej A-klasie ro-

zegrały swoje ostatnie mecze w sezonie 
2024/2025. MKS Myszków wygrał na 
własnym boisku z GLKS-em Sokołem 
Olsztyn 3:2. Do przerwy MKS przegry-

wał 0:2 po trafieniach Alexa Olczyka 
w 32 minucie i Marcela Kołodzieja 
w 42 minucie. W 56 minucie bramkę 
kontaktową dla gospodarzy zdobył Bar-
tosz Nowak. A w 84 minucie ten sam 
zawodnik doprowadził do remisu. Gola 
na wagę zwycięstwa dla MKS-u zdobył 
w doliczonym czasie gry rezerwowy 
Dawid Dworak. 

LKS Zieloni II Żarki na wyjeździe 
przegrał z KS-em Biała Gwiazda Krasice 
4:1. Hat-tricka w tym meczu ustrzelił 
Damian Bekus, który trafiał do bramki 
Zielonych w 30, 42 oraz 76 minucie. 
A jednego gola strzelił w 82 minucie 
Łukasz Ilków. A dla rezerw Zielonych 
honorowego gola zdobył w 25 minucie 
Dominik Kot.

A GKS Jura Niegowa w derbach 
powiatu pokonał u siebie z KS-em Wartą 
Poraj 8:2. Hat-tricka dla Jury zdobył w 
tym spotkaniu Tomasz Latos strzelając w 
30, 33 oraz 68 minucie, a dwie bramki 
zdobył Michał Jawura, a po jednym 
trafieniu zaliczyli Hubert Cacoń w 24 
minucie, Vitalii Savchuk w 56 minucie 
oraz Igor Kolanko w 85 minucie. A dla 
Warty, która przed spotkaniem była już 
pewny awansu do wyższej ligi bramki 
zdobyli Aleksander Górecki w 65 minu-

cie i Szymon Kapuściak w 90 minucie.
Kończący się sezon 2024/2025 w 

częstochowskiej A-klasie był bardzo uda-

ny dla drużyn z powiatu myszkowskiego 
trzy z czterech zespołów grających w tej 
klasie uplasowało się w czołowej czwór-
ce. Mistrzostwo wywalczyła drużyna 
Warty Poraj, która o punkt wyprzedziła 
MKS Myszków. Na czwartym miejscu 
sezon zakończyła Jura Niegowa, a na 
siódmej pozycji uplasowały się rezerwy 
Zielonych Żarki. 

*** 

GKS Jura Niegowa - KS Warta Poraj 
8:2 (5:0)

Bramki: Michał Jawura (16’, 36’), 
Hubert Cacoń (24’), Tomasz Latos (30’, 
33’, 68’), Vitalii Savchuk (56’), Igor Ko-

lanko (85’) - Aleksander Górecki (65’), 
Szymon Kapuściak (90’).

Żółta kartka: Kacper Podsiedlik (z 
KS-u Warty Poraj).

Składy: 
GKS Jura Niegowa: Bartłomiej 

Gęsikowski (82’ Filip Bacior) - Hubert 
Kot, Hubert Cacoń (74’ Igor Borek), Mi-
chał Jawura (74’ Bartosz Kaczmarzyk), 
Sebastian Lamch, Gabriel Magiera (46’ 
Vitalii Savchuk), Albert Włodarski, 
Igor Kolanko, Norbert Pilis (82’ Marek 
Surowiec), Mateusz Pilis (46’ Paweł 
Pikuła), Tomasz Latos. Trener: Marek 
Surowiec. 

KS Warta Poraj: Emil Widawski (60’ 
Bartosz Rajczyk) - Tomasz Wacowski, 
Antoni Popiołek (46’ Karol Kozieł), 
Vladyslav Kolomiiets, Dawid Szecówka, 
Karol Skulimowski (25’ Mourad Lemra-

ni), Kacper Podsiedlik (60’ Franciszek 
Popiołek), Aleksander Górecki (70’ 
Piotr Cesarz), Szymon Kapuściak, Adam 
Kamela, Patryk Skoczyński. Trener: 
Sebastian Pluta. 

***

MKS Myszków - GLKS Sokół Olsz-

tyn 3:2 (0:2)
Bramki: Bartosz Nowak (56’, 84’), 

Dawid Dworak (90’ +2’) - Alex Olczyk 
(32’), Marcel Kołodziej (42’).

Żółte kartki: Bartosz Nowak, Bar-
tłomiej Mazanek, Dominik Konieczniak 
- Dariusz Kędzierski.

Składy:
MKS Myszków: Kamil Lech - Domi-

nik Konieczniak, Jakub Jawura, Dawid 
Kierzkowski, Bartosz Nowak, Igor 
Sychowicz, Bartłomiej Mazanek (85’ 
Damian Wojtasik), Bartosz Marędowski, 
Marcel Katolik (46’ Kacper Dąbrowski), 
Szymon Milczarek (63’ Dawid Dworak), 
Przemysław Frączek. Trener: Tomasz 
Zdanowski.

GLKS Sokół Olsztyn: Damian Pod-

siedlik - Michał Michalczyk, Łukasz 
Borkowski (85’ Mateusz Majchrzak), 
Dariusz Kędzierski, Szymon Tomalski 
(80’ Marcel Błoński), Jan Górecki, Karol 

Magiera, Marcel Kołodziej, Mateusz 
Andzel, Alex Olczyk, Dawid Abucewicz. 
Trener: Wojciech Turek.

***

KS Biała Gwiazda Krasice - LKS 
Zieloni II Żarki 4:1 (2:1)

Bramki: Damian Bekus (30’, 42’, 
76’), Łukasz Ilków (82’) - Dominik 
Kot (25’).

Żółte kartki: Damian Bekus, Emil 
Kała - Marcin Migdał, Piotr Magiera, 
Filip Haber.

Składy:
KS Biała Gwiazda Krasice: Michał 

Boral - Maciej Boral, Mateusz Kyzioł, 
Tomasz Gęsiarz, Przemysław Bekus (82’ 
Michał Kowalczyk), Kiryll Levchenko, 
Dawid Szerszeń, Patryk Chmielarz, 
Damian Bekus, Łukasz Ilków, Emil 
Kała (75’ Piotr Żak). Trener: Michał 
Kowalczyk.

LKS Zieloni II Żarki: Wiktor Ma-

chura - Kacper Madej, Adam Mizgała 
(65’ Igor Cupiał), Dominik Jankowski, 
Marcin Migdał, Bartosz Przyborowski, 
Franciszek Sikora (75’ Tobiasz Dub), 
Piotr Magiera, Igor Garbacz, Filip Haber, 
Dominik Kot. Trener: Błażej Wrona.

Wyniki par dwudziestej drugiej kolej-
ki częstochowskiej A-klasie:
MKS Myszków - GLKS Sokół Olsztyn 
3:2
GKS Jura Niegowa - KS Warta Poraj 
8:2
GKS Czarni Starcza - KS Piast Przyrów 
2:5
KS Olimpia Bocar Huta Stara - GKS 
Grom Poczesna 5:0
KS Biała Gwiazda Krasice - LKS Zieloni 
II Żarki 4:1
Aktualna tabela częstochowskiej A-klasy: 
1. KS Warta Poraj 20 - 41 - 60:32
2. MKS Myszków 20 - 40 - 51:26
3. KS Piast Przyrów 20 - 38 - 63:30
4. GKS Jura Niegowa 20 - 38 - 51:27
5. KS Olimpia Bocar Huta Stara 20 - 31 - 52:44
6. LKS Warta Mstów 20 - 28 - 38:41
7. LKS Zieloni II Żarki 20 - 28 - 31:39
8. GLKS Sokół Olsztyn 20 - 26 - 49:44
9. GKS Czarni Starcza 20 - 22 - 29:41
10. KS Biała Gwiazda Krasice 20 - 15 - 38:69
11. GKS Grom Poczesna 20 - 1 - 22:91

(tu), foto: profil na FB GKS Jura 
Niegowa

Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

AWANS KS-U KOTOWICE 
DO A-KLASY

(Powiat myszkowski) W niedzielę 15 czerwca w ostatniej 
kolejce sezonu 2024/2025 w częstochowskiej B-klasie MLKS 
Sparta II Szczekociny podejmowała na własnym boisku lidera 
KS Kotowice. Spotkanie zakończyło się wygraną mistrza 
częstochowskiej B-klasy 7:1.

W niedzielę 15 czerwca w ostatniej 
kolejce sezonu 2024/2025 w często-

chowskiej B-klasie MLKS Sparta II 
Szczekociny podejmowała na własnym 
boisku lidera KS Kotowice. Spotkanie 
zakończyło się wygraną mistrza często-

chowskiej B-klasy 7:1. Już po pierwszej 
połowie KS Kotowice prowdziły 5:0. 
Bramki dla gości zdobyli Mateusz Fiuto 
w 8 minucie, dwie Mateusz Wydrych 
w 22 i 42 minucie, Marcel Arent w 
27 minucie oraz samobójczą Łukasz 
Ciągadlak w 35 minucie. W drugiej 
połowie bramki zdobyli jeszcze Kamil 
Szczechla w 75 minucie oraz Marcel 
Arent w 76 minucie. A honorowego gola 
dla gospodarzy zdobył w 77 minucie 
Jan Wrona.

KS Kotowice sezon zakończył na 
pozycji lidera co daje im awans do wyż-

szej ligi. W 20 rozegranych spotkaniach 
zgromadzili oni 50 punków, w trakcie 
których strzelili 81 bramek i tracili 29. A 
druga drużyna z naszego regionu MLKS 
Sparta II Szczekociny uplasowała się na 
9 miejscu z 16 punktami na koncie. 

***

MLKS Sparta II Szczekociny - KS 
Kotowice 1:7 (0:5)

Bramki: Jan Wrona (77’) - Mate-

usz Fiuto (8’), Mateusz Wydrych (22’, 
42’), Marcel Arent (27’, 76’), Łukasz 
Ciągadlak (35’ samobójcza), Kamil 
Szczechla (75’).

Żółte kartki: Grzegorz Gawroński - 
Bartosz Milejski, Patryk Ginter, Mateusz 
Zasada.

Składy:
MLKS Sparta II Szczekociny: 

Mariusz Matyszczyk - Hubert Walasek, 
Szymon Lagner, Gabriel Klos, Wiktor 
Walasek, Dawid Kosiba, Janusz Lubaś, 
Bartosz Trela, Grzegorz Gawroński, 
Łukasz Ciągadlak, Marcel Majchrzak. 
Trener: Piotr Gała.

KS Kotowice: Mateusz Zasada - 
Marcel Arent, Bartosz Milejski, Michał 
Panter, Dawid Siwek, Konrad Madej, 
Patryk Ginter, Bartłomiej Hutnik, Kamil 
Szczechla, Mateusz Fiuto, Mateusz Wy-

drych. Trener: Józef Gromada.

Wyniki par dwudziestej drugiej kolej-
ki częstochowskiej B-klasy:
Victoria M-Bet Częstochowa II - KS 
Dąbrowianka 2:1
GUKS Orły Kusięta - MLKS Pilica II 
Koniecpol 0:1
LKS Orkan Rzerzęczyce - UKS Juraj-
skie Wilki 3:0
MLKS Sparta II Szczekociny - KS 
Kotowice 1:7
KS Start Soborzyce - GLKS Złoty 
Potok 8:1

Aktualna tabela częstochowskiej B-klasy:
1. KS Kotowice 20 - 50 - 81:29
2. KS Dąbrowianka 20 - 44 - 54:27
3. Victoria M-Bet Częstochowa II 20 - 44 - 88:26
4. KS Start Soborzyce 20 - 41 - 82:42
5. MLKS Pilica II Koniecpol 20 - 34 - 44:40
6. KS Iskra Mokrzesz 20 - 29 - 45:46
7. GLKS Złoty Potok 20 - 25 - 29:41
8. GUKS Orły Kusięta 20 - 18 - 24:43
9. MLKS Sparta II Szczekociny 20 - 16 - 30:69
10. UKS Jurajskie Wilki 20 - 11 - 22:62
11. LKS Orkan Rzerzęczyce 20 - 6 - 14:88
(tu)
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SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

DOMOWA PRZEGRANA 
WARTY ZAWIERCIE

KP Warta Zawiercie - MKS Górnik Wojkowice 1:5 (0:2)

(Zawiercie) W sobotę 14 czerwca piłkarze KP Warty Zawiercie rozegrali mecz przedostatniej 
kolejki w III lidze śląskiej sosnowiecko-katowickiej w sezonie 2024/2025. Ich rywalem w domowym 
spotkaniu była drużyna MKS-u Górnika Wojkowice, z którą Warta przegrała 5:1. 

W sobotę 14 czerwca piłkarze KP War-
ty Zawiercie rozegrali mecz przedostatniej 
kolejki w III lidze śląskiej sosnowiecko-ka-

towickiej w sezonie 2024/2025. Ich rywa-

lem w domowym spotkaniu była drużyna 
MKS-u Górnika Wojkowice, z którą Warta 
przegrała 5:1. Jedyna bramkę dla Zawiercia 
zdobył w tym spotkaniu Michał Białek 
w 66 minucie. A dla Górnika Wojkowice 
strzelali dwukrotnie Klaudiusz Kułaga oraz 
po jednej bramce Jan Królczyk, Dominik 
Wawrzyn oraz Łukasz Burczyk.

W najbliższą sobotę 21 czerwca piłka-

rze Warty Zawiercie rozegrają ostatni mecz 
w sezonie 2024/2025 w III lidze śląskiej. 
Ich rywalem w domowym meczu będzie 
zespół GKS-u Uranii Uni-Gaz Ruda Ślą-

ska. Początek spotkania zaplanowany jest 
na godzinę 17:00.

***

KP Warta Zawiercie - MKS Górnik 
Wojkowice 1:5 (0:2)

Bramki: Michał Białek (66’) - Klau-

diusz Kułaga (5’, 77’), Jan Królczyk 
(23’), Dominik Wawrzyn (85’), Łukasz 
Burczyk (90’).

Żółte kartki: Krystian Furgacz, 
Michał Białek, Kacper Trojak, Szymon 
Pacholczak - Dominik Wawrzyn

Składy:
KP Warta Zawiercie: Maksymilian 

Dzięcioł- Nikodem Janeczek (82’ Konrad 
Konieczniak), Karol Gajek (46’ Mariusz 
Węglarz), Fabian Klama, Michał Białek, 
Sebastian Kwaśniak (65’ Szymon Pa-

cholczak), Franciszek Gajda, Sebastian 
Brzostkiewicz (46’ Antoni Migdał), Kry-
stian Furgacz, Kacper Trojak, Szymon 
Maszczyk. Trener: Bartosz Zachara. 

MKS Górnik Wojkowice: Hubert 
Kozłowski - Szymon Wieczorek, Miłosz 
Nowak, Dawid Połedniok (86’ Marcin 
Kondzielnik), Łukasz Burczyk, Jan Król-
czyk (75’ Adam Kozioł), Paweł Krzos 
(61’ Patryk Chruściel), Michał Dyrda (82’ 
Sebastian Czerski), Klaudiusz Kułaga, 
Dominik Wawrzyn, Patryk Kiwior. Trener: 
Mateusz Mańdok.

Wyniki par dwudziestej dziewiątej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
LKS Pogoń Imielin - KS Slavia Ruda 
Śląska 2:0
KP Warta Zawiercie - MKS Górnik 
Wojkowice 1:5
BKS Sarmacja Będzin - TP Jastrząb 
Bielszowice 5:3
GKS Wawel Wirek - KS Górnik Piaski 
3:3
GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska - 
CKS Czeladź 1:2
KS Niwy Brudzowice - SKS Łagisza 
2:0
LKS Unia Kosztowy - GKS Gieksa II 
Katowice S.A. 0:0
LKS Ostoja Żelisławice - KS Cyklon 
Rogoźnik 0:1

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 29 - 76 - 92:17
2. CKS Czeladź 29 - 68 - 94:35
3. MKS Górnik Wojkowice 29 - 57 - 54:28
4. KS Slavia Ruda Śląska 28 - 45 - 41:50
5. GKS Wawel Wirek 29 - 43 - 58:52
6. TP Jastrząb Bielszowice 28 - 42 - 48:50
7. KS Górnik Piaski 29 - 40 - 76:65
8. BKS Sarmacja Będzin 29 - 39 - 42:40
9. KP Warta Zawiercie 29 - 37 - 48:56
10. KS Niwy Brudzowice 29 - 35 - 40:60
11. KS Cyklon Rogoźnik 29 - 34 - 39:57
12. LKS Pogoń Imielin 29 - 34 - 46:70
13. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 29 - 32 - 
43:56
14. LKS Unia Kosztowy 29 - 31 - 35:45
15. LKS Ostoja Żelisławice 29 - 30 - 28:49
16. SKS Łagisza 29 - 15 - 20:74

Zestawy par trzydziestej kolejki III Ligi 
Śląskiej Sosnowiec – Katowice, grupy 4:
KS Górnik Piaski - BKS Sarmacja Będzin 
GKS Wawel Wirek - GKS Gieksa II Kato-

wice S.A. 
CKS Czeladź - LKS Pogoń Imielin 
KS Slavia Ruda Śląska - LKS Ostoja Żeli-
sławice 
TP Jastrząb Bielszowice - MKS Górnik 
Wojkowice 
KP Warta Zawiercie - GKS Urania Uni-Gaz 
Ruda Śląska (21 czerwca, godzina 17:00)
KS Cyklon Rogoźnik - KS Niwy Brudzo-

wice 
SKS Łagisza - LKS Unia Kosztowy (tu)

Międzynarodowy Turniej Bokserski 
„Czarne Diamenty”– sukces 
kadeta z San Paulo Masłońskie

W dniach 13–15 czerwca 2025 r. w Myszkowie odbył się 
Międzynarodowy Turniej Bokserski „Czarne Diamenty”, który 
zgromadził 144 zawodników i zawodniczek reprezentujących 
32 kluby z Ukrainy, Słowacji, Szwajcarii (Kanton Włoski) oraz 
Polski. Turniej rozpoczął się w wyjątkowy sposób – od wspólnej 
modlitwy sędziów, trenerów i zawodników, którą poprowadził 
kapelan Śląskiego Związku Bokserskiego –trener ks. Zbigniew 
Dudek. W barwach Klubu San Paulo Masłońskie – Polonia Poraj 
wystąpił kadet Artem Poliakov, który rywalizował w kategorii 
wagowej 80 kg +.

W finałowym pojedynku zmierzył 
się z doświadczonym zawodnikiem ze 
Lwowa (Ukraina) – Josipem Kozake-

vychem.
Pomimo ogromnego zaangażowa-

nia i determinacji, Artem musiał uznać 
wyższość technicznie świetnie przygo-

towanego przeciwnika, który umiejętnie 
wykorzystywał ciosy proste i zdobył 
złoty medal.

Dla Artema Poliakova natomiast 
srebrny medal na tak prestiżowym, 
międzynarodowym turnieju to wielkie 
osiągnięcie i dowód sportowej klasy.
(red) 
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SPORT
Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

PODZIAŁ PUNKÓW NA 
ZAKOŃCZENIE SEZONU

Proszowianka Proszowice - Piliczanka Pilica 1:1

(Pilica) W minioną sobotę 14 czerwca zawodnicy Piliczanki Pilica rozegrali 
ostatni mecz w bieżącym sezonie w krakowskiej lidze okręgowej. Ich rywalem 
w wyjazdowym meczu była drużyna Proszowianki Proszowice. Spotkanie to 
zakończyło się remisem 1:1.

W minioną sobotę 14 czerwca zawod-

nicy Piliczanki Pilica rozegrali ostatni 
mecz w bieżącym sezonie w krakowskiej 
lidze okręgowej. Ich rywalem w wyjazdo-

wym meczu była drużyna Proszowianki 
Proszowice. Spotkanie to zakończyło się 
remisem 1:1. Bramkę dla Piliczanki zdo-

był w 11 minucie Juan Mauricio Mendoza 
Garcia. A do remisu doprowadził w 85 
minucie Sebastian Gorczyca.

Kończący się sezon w krakowskiej 
lidze okręgowej Piliczanka Pilica za-

kończyła na 5 miejscu, podczas których 
zgromadzili 38 punków. Bilans bramek 
to 41 strzelone i 47 stracone.

***

Proszowianka Proszowice - Pili-
czanka Pilica 1:1 (0:1)

Bramki: Sebastian Gorczyca (85’) - 
Juan Mauricio Mendoza Garcia (11’).

Żółte kartki: Jakub Chwał, Adam 
Wilk - Kacper Gajewski, Yehor Rozvor-
skyi, Rafał Dudek, Dawid Kantor.

Składy:
Proszowianka Proszowice: Oskar 

Kot - Adam Wilk (71’ Maksymilian 
Kozerski), Jerzy Polański, Jakub 
Chwał (71’ Adam Rokita), Sebastian 
Gorczyca, Bartłomiej Kura, Kacper 
Lubacha (87’ Dawid Konieczny), Oskar 
Nowak (87’ Jakub Cebulski), Jakub 

Wieczorek, Dawid Wrona (66’ Kacper 
Kwiecień), Kamil Kopeć. Trener: Ma-

riusz Bienias.
Piliczanka Pilica: Dawid Kantor 

- Rafał Dudek, Maksymilian Rybiński, 
Konrad Bilnik, Patryk Grabowski, 

Bartosz Omyła, Juan Mauricio Men-

doza Garcia, Jakub Płoszaj (70’ Kamil 
Postułka), Kacper Gajewski, Bartłomiej 
Janicki, Yehor Rozvorskyi. Trener: 
Daniel Tomczyk.

Wyniki par dwudziestej szóstej kolej-
ki krakowskiej ligi okręgowej gr.1:
Legion Bydlin - Michałowianka Micha-

łowice 4:2
Zieleńczanka Zielonki - Przemsza 
Klucze 1:1
Bolesław Bukowno - Pogoń Miechów 
0:2
Świt Krzeszowice - Promień Przeginia 
2:0
Spójnia Osiek-Zimnodół - LKS Skała 
2004 0:1
Proszowianka Proszowice - Piliczanka 
Pilica 1:1

KS Olkusz - LKS Niedźwiedź 6:2

Aktualna tabela w krakowskiej ligi okręgowej 
gr. 1:
1. Legion Bydlin 26 - 62 - 73:29
2. Świt Krzeszowice 26 - 57 - 80:29

3. Michałowianka Michałowice 26 - 43 - 54:3
4. Przemsza Klucze 26 - 42 - 39:34
5. Piliczanka Pilica 26 - 38 - 41:47
6. Proszowianka Proszowice 26 - 38 - 40:42
7. Zieleńczanka Zielonki 26 - 35 - 49:47
8. Pogoń Miechów 26 - 34 - 39:46
9. Spójnia Osiek-Zimnodół 26 - 32 - 40:46
10. Bolesław Bukowno 26 - 28 - 41:53
11. LKS Niedźwiedź 26 - 27 - 36:51
12. KS Olkusz 26 - 24 - 37:51
13. LKS Skała 2004 26 - 24 - 27:58
14. Promień Przeginia 26 - 22 - 39:67

(tu), foto: profil na FB Proszowianka 
Proszowice

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

MECZ BEZ HISTORII 
ZAKOŃCZONY PORAŻKĄ

Pilica Wierbka - Trzy Korony Żarnowiec 2:1 (0:1)

(Powiat zawierciański) W sobotę 14 czerwca piłkarze Trzech Koron Żarnowca rozegrali 
ostatni mecz w sezonie 2024/2025 w olkuskiej A-klasie. Ich rywalem w wyjazdowym 
meczu była drużyna Pilicy Wierbka, z którą Trzy Korony przegrały 2:1.

W sobotę 14 czerwca piłkarze Trzech 
Koron Żarnowca rozegrali ostatni mecz 
w sezonie 2024/2025 w olkuskiej A-
klasie. Ich rywalem w wyjazdowym 
meczu była drużyna Pilicy Wierbka, z 
którą Trzy Korony przegrały 2:1. Do 
przerwy Trzy Korony prowadziły 1:0 po 
bramce zdobytej już w 1 minucie przez 
Filipa Mazurka. Korzystny wynik dla 
Żarnowca utrzymywał się do 68 minuty, 
wtedy to do wyrównania doprowadził 
Kamil Ziaja. A gola na wagę zwycięstwa 
dla Pilicy Wierbka zdobył w 79 minucie 
Damian Janus.

Sezon 2024/2025 w olkuskiej A-
klasie Trzy Korony Żarnowca zakończyli 
na 12 pozycji. W dwudziestu sześciu 
rozegranych kolejkach gromadząc 22 
punkty podczas których strzelili 34 bram-

ki i stracili 61. 
***

Pilica Wierbka - Trzy Korony Żar-
nowiec 2:1 (0:1)

Bramki: Kamil Ziaja (68’), Damian 
Janus (79’) - Filip Mazurek (1’).

Żółte kartki: Grzegorz Dylewski, 
Marcin Paciej - Szymon Sobieraj, Hu-

bert Guzek, Filip Mazurek.
Czerwona kartka: Konrad Karoń 

(z Trzech Koron Żarnowca).
Składy:
Pilica Wierbka: Leszek Ziaja - 

Radosław Kowal, Kacper Nowakowski 
(80’ Marcin Paciej), Kacper Prokop 
(62’ Artur Nowakowski), Bartłomiej 
Szczeklik, Kamil Ziaja, Damian Janus, 
Piotr Nowakowski, Grzegorz Dylewski, 
Artur Musialski, Dawid Ziaja. Trener: 
Jarosław Nowakowski.

Trzy Korony Żarnowiec: Kon-

rad Karoń - Filip Mazurek, Mikołaj 
Grabowski, Przemysław Basoń, Kamil 
Kastek, Hubert Guzek, Krzysztof Haj-
duga, Andrzej Sokół, Jakub Hajduga, 
Szymon Sobieraj, Mateusz Widawski. 
Trener: Tomasz Lewandowski. 
Wyniki par dwudziestej szóstej kolej-
ki olkuskiej A-klasy:
Strumyk Zarzecze - Błysk Zederman 
4:1

Pilica Wierbka - Trzy Korony Żarnowiec 
2:1
Wielmożanka Wielmoża - Przebój II 
Wolbrom 1:1
Spartak Charsznica - Słowik Olkusz 5:2
Centuria Chechło - Prądnik Sułoszowa 
1:1
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Orzeł Kwa-

śniów Górny1:1
Laskowianka Laski - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 5:0

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasy:
1. Strumyk Zarzecze 26 - 54 - 64:23
2. Przebój II Wolbrom 26 - 53 - 52:22
3. Spartak Charsznica 26 - 49 - 64:35
4. Słowik Olkusz 26 - 44 - 54:52
5. Laskowianka Laski 26 - 43 - 57:52
6. Wielmożanka Wielmoża 26 - 43 - 63:42
7. Pilica Wierbka 26 - 42 - 60:52
8. Prądnik Sułoszowa 26 - 37 - 51:42
9. Błysk Zederman 26 - 32 - 50:74
10. Centuria Chechło 26 - 30 - 46:60
11. Orzeł Kwaśniów Górny 26 - 28 - 37:58
12. Trzy Korony Żarnowiec 26 - 22 - 34:61
13. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 26 - 20 - 38:64
14. Spartak Wielkanoc-Gołcza 26 - 17 - 25:58

(tu)
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

LOSY AWANSU WAŻYŁY SIĘ 
DO OSTATNIEJ KOLEJKI

(Powiat zawierciański) W sobotę 14 czerwca rozegrane zostały spotkania ostatniej kolejki 
w sosnowieckiej A-klasie. MKS Łazowianka -Wysoka Łazy przegrała na wyjeździe z UKS-em 
Sławków aż 9:1, a LKS Źródło Kromołów również na wyjeździe uległo KS-owi Unii Ząbkowice 
2:1.

W sobotę 14 czerwca rozegrane 
zostały spotkania ostatniej kolejki w 
sosnowieckiej A-klasie. MKS Łazo-

wianka -Wysoka Łazy przegrała na 
wyjeździe z UKS-em Sławków aż 
9:1. Hat-tricka dla Sławkowa zdobył 
w tym spotkaniu Radosław Karaczyn, 
który trafiał w 33, 40 oraz 63 minucie. 
A po dwie bramki zdobyli Adam Baran 
oraz Mikołaj Niejadlik. A po jednym 
trafieniu zaliczyli Daniel Sierka i 
Christian Pająk. Honorową bramkę 
dla Łazowianki zdobył w 59 minucie 

Mikołaj Siewnik.
A LKS Źródło Kromołów również 

na wyjeździe uległo KS-owi Unii Ząb-

kowice 2:1. Obie bramki dla gospodarzy 
zdobył Bartosz Garczarczyk, który trafiał 
w 50 i 93 minucie, a dla Źródła bramkę 
zdobył w 84 minucie Radosław Paliga.

Sezon 2024/2025 drużyna LKS-u 
Źródła Kromołów zakończyła na czwar-
tym miejscu. W dwudziestu czterech 
kolejkach zgromadzili 49 punków, przy 
bilansie bramek 67 strzelone i 42 straco-

ne. A druga drużna w tej klasie rozgryw-

kowej MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
sezon zakończył na dziewiątym miejscu 
z 29 puntami na koncie.

***

KS Unia Ząbkowice - LKS Źródło 
Kromołów 2:1 (0:0)

Bramki: Bartosz Garczarczyk (50’, 
90’ +3’) - Radosław Paliga (84’).

Żółte kartki: Karol Ciesielski - 
Wiktor Owcarz, Bartosz Wacławik, 
Radosław Paliga.

Czerwone kartki: Karol Ciesielski 
- Bartosz Wacławik.

Składy:
KS Unia Ząbkowice: Eryk Nie-

dziela - Przemysław Sawicki, Maciej 
Wędziński, Karol Ciesielski, Bartosz 
Garczarczyk, Jakub Staszczyszyn, 
Mateusz Mroczek, Dariusz Wilk, Syl-
wester Starzyński, Patryk Kalferszt, 
Damian Waśniewski. Trener: Krystian 
Białkowski.

LKS Źródło Kromołów: Mateusz 
Wlazły - Wiktor Owcarz (30’ Krzysz-

tof Kuśmierski), Krystian Kowalik, 
Szymon Turczyn, Radosław Paliga, 
Maciek Słowik (80’ Harlent Duvan Go-

mez Mera), Jose Manuel Lopez Lopez, 
Dawid Pośpiech (72’ Dawid Janoska), 
Patryk Rauk, Bartosz Wacławik, Łukasz 
Zamora (65’ Robert Szczygieł). Trener: 
Damian Kot.

***

UKS Sławków - MKS Łazowianka 
- Wysoka Łazy 9:1 (5:0)

Bramki: Daniel Sierka (2’), Adam 
Baran (26’, 69’), Radosław Karaczyn 
(33’, 40’, 63’), Mikołaj Niejadlik (45’, 
46’), Christian Pająk (90’ +1’) - Mikołaj 
Siewnik (59’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
UKS Sławków: Bartosz Merda (76’ 

Fabian Bagnowski) - Maciej Pacula, 
Adam Baran (70’ Kacper Nalepa), Rafał 
Wiatr (46’ Bartosz Bijak), Daniel Sierka 
(46’ Bartłomiej Leśniak), Jakub Macha, 
Tomasz Świerczyński (85’ Mateusz 
Kamiński), Christian Pająk, Radosław 
Karaczyn (64’ Paweł Lekki), Bartłomiej 
Korczek, Mikołaj Niejadlik. Trener: 
Rafał Wiatr.

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: 
Marcin Drożdzik (46’ Bartłomiej Mro-

ziński ) - Jakub Laskowski (46’ Vlady-

slav Buvalets), Franciszek Dobczyński, 
Yohan Manuel Pecopaque Poscue (60’ 
Bartosz Gąsior), Juan Esteban Alvis 
Cortes, Robert Tomczyk (46’ Jan Mu-

larczyk), Leszek Płoszański, Adrian 
Piżuch, Mikołaj Siewnik, Jakub Wilk, 
Michał Szczypa (65’ Przemysław Szczy-

gieł). Trener: Adrian Piżuch.

Wyniki par dwudziestej szóstej kolejki 
sosnowieckiej A-klasy:

UKS Sławków - MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy 9:1
RKS Grodziec Będzin - KS Górnik 
Sosnowiec 3:1
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - LKS 
Iskra Psary 4:6
CKS II Czeladź- UKS Przemsza Dąbro-

wa Górnicza 4:2
KS Unia Ząbkowice - LKS Źródło 
Kromołów 2:1
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - KS 
Preczów 6:0
KS ZEW Sosnowiec (pauza)

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 24 - 52 - 57:32
2. KS Unia Ząbkowice 24 - 50 - 51:36
3. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 24 - 50 - 
78:52
4. LKS Źródło Kromołów 24 - 49 - 67:42
5. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 24 - 44 - 
86:54
6. UKS Sławków 24 - 37 - 77:56
7. RKS Grodziec Będzin 24 - 36 - 74:49
8. CKS II Czeladź 24 - 30 - 64:80
9. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 24 - 29 - 
64:64
10. LKS Iskra Psary 24 - 28 - 42:49
11. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 24 - 24 - 57:66
12. KS ZEW Sosnowiec 24 - 17 - 51:79
13. KS Preczów 24 - 3 - 14:123
(tu), foto: profil na FB KS Unia Ząbkowice 

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

AWANS REZERW PRZEMSZY SIEWIERZ 
DO SOSNOWIECKIEJ A-KLASY

(Powiat zawierciański) W ubiegły weekend rozegrane zostały spotkania ostatniej kolejki w 
sosnowieckiej B-klasie w tym sezonie. W sobotę LKS Skalniak II Kroczyce przegrał na własnym 
boisku z KS-em Wysoką 5:3, a LKS Przemsza II Siewierz zremisowała na wyjeździe z KP Sarnów 
2:2. Natomiast w niedzielę 15 czerwca LKS Źródło II Kromołów przegrało u siebie z KS-em 
Górnikiem II Piaski 3:1. 

W ubiegły weekend rozegrane zostały 
spotkania ostatniej kolejki w sosnowieckiej 
B-klasie w tym sezonie. W sobotę LKS 
Skalniak II Kroczyce przegrał na własnym 
boisku z KS-em Wysoką 5:3. Po pierwszej 
połowie prowadziły rezerwy Skalniaka 
Kroczyce 3:1 po bramkach Oskara Knapika 
w 15 minucie, Jacka Kani w 36 minucie 
oraz Michała Kozłowskiego w 42 minucie. 
A dla KS-u bramkę zdobył w 31 minucie 
Adrian Ścigała. W drugiej połowie strzelali 
już tylko zawodnicy KS Wysoka. Dwie z 
nich zdobył Piotr Pinczak trafiając w 55 i 94 
minucie, a po jednym golu zdobyli Mateusz 
Dubaj w 61 minucie i Marcin Kruczyński 
w 71 minucie.

A LKS Przemsza II Siewierz zremiso-

wała na wyjeździe z KP Sarnów 2:2. Bramki 
dla rezerw Przemszy Siewierz zdobyli 
Konrad Wyszyński w 42 minucie i Adrian 
Tylec w 70 minucie. A dla KP Sarnów strze-

lali Davit Bobokhidze w 63 minucie oraz 
Michał Kowalczyk w 69 minucie.

Natomiast w niedzielę 15 czerwca LKS 
Źródło II Kromołów przegrało u siebie z 

KS-em Górnikiem II Piaski 3:1. Do przerwy 
był remis 1:1 po golach Szymona Katry w 
5 minucie dla rezerw Górniak i Jacka Gra-

bowskiego w 24 minucie dla Kromołowa. W 
drugiej połowie drugiego gola dla Górniaka 
zdobył Szymon Katra w 67 minucie. A wynik 
w 88 minucie ustalił Jan Karwacki.

Rezerwy Przemszy Siewierz sezon 
2024/2025 w sosnowieckiej B-klasie za-

kończyły na pozycji wicelidera co dało im 
awans do wyższej klasy rozgrywkowej. W 
dwudziestu sześciu rozegranych kolejkach 
zgromadzili oni 61 punków strzelając 101 
bramek i tracąc 30. Inna drużyna z naszego 
regionu LKS Skalniak II Kroczyce sezon 
zakończyła na ósmym miejscu z 25 punktami, 
LKS Źródło II Kromołów zając 11 miejsce z 
22 punktami, a KS Wysoka sezon zakończyła 
na 13 pozycji z 14 punktami.

***

LKS Źródło II Kromołów - KS Górnik 
II Piaski 1:3 (1:1)

Bramki: Jacek Grabowski (24’) - Szy-

mon Katra (5’, 67’), Jan Karwacki (88’).
Żółte kartki: Łukasz Musiałek, Jakub 

Pluta - Mikołaj Hadas, Maks Wójcikie-

wicz.
Składy:
LKS Źródło II Kromołów: Kamil Kuć-

mierz (70’ Jan Kania) - Jacek Grabowski, 
Bartłomiej Rozlał (73’ Igor Pilis), Jakub 
Kulis, Mateusz Laber, Łukasz Musiałek, 
Jakub Pluta, Oleksandr Izhboldin, Mateusz 
Sokołowski (46’ Wiktor Indyka), Filip Psiuk 
(46’ Oliwier Pabich), Dawid Barczyk. Tre-

ner: Damian Kot. 
KS Górnik II Piaski: Patryk Jencki 

- Oskar Czekaj, Dawid Kapral, Mikołaj 
Hadas, Andrzej Konowalczyk, Kamil But-
kiewicz, Mikołaj Tobiasz, Marcel Szafran, 
Maks Wójcikiewicz, Alan Dostał (75’ Jan 
Karwacki), Szymon Katra. Trener: Marcin 
Pieniążek.

***

LKS Skalniak II Kroczyce - KS Wysoka 
3:5 (3:1)

Bramki: Oskar Knapik (15’), Jacek Ka-

nia (36’), Michał Kozłowski (42’) - Adrian 
Ścigała (31’), Piotr Pinczak (55’, 90’ +4’), 
Mateusz Dubaj (61’), Marcin Kruczyński 

(71’).
Żółte kartki: Grzegorz Mucha - Adam 

Pińczak, Mateusz Dubaj.
Składy:
LKS Skalniak II Kroczyce: Piotr Wie-

czorek - Oskar Knapik (46’ Artur Wasik), 
Karol Kowalski (46’ Jakub Koclęga, 71’ 
Bartosz Kusaj), Konrad Kowalski (46’ Ka-

mil Kostka), Andrzej Szymocha, Radosław 
Widawski, Mateusz Kozłowski, Michał 
Kozłowski (50’ Norbert Jaros), Wiktor Kna-

pik, Grzegorz Mucha, Jacek Kania. Trener: 
Mateusz Kozłowski. 

KS Wysoka: Wiktor Stryjak - Tadeusz 
Wnuk, Piotr Pinczak, Adam Pańka, Maciej 
Grela, Adrian Ścigała, Mateusz Dubaj, Kuba 
Fiodorow, Adam Pińczak (68’ Mariusz 
Duma), Marcin Kruczyński, Tomasz Głąb. 
Trener: Sebastian Skrzypek.

***

KP Sarnów - LKS Przemsza II Siewierz 
2:2 (0:1)

Bramki: Davit Bobokhidze (63’), Mi-
chał Kowalczyk (69’) - Konrad Wyszyński 
(42’), Adrian Tylec (70’).

Żółte kartki: Michał Męczeński - Kon-

rad Wyszyński.
Składy:
KP Sarnów: Filip Gwara - Davit Bobo-

khidze, Michał Męczeński (75’ Rafał Jabłoń-

ski), Krzysztof Pazik (78’ Łukasz Kocełuch), 
Daniel Rogusz, Kamil Dominiczak, Michał 
Kowalczyk (80’ Mateusz Popiołek), Jakub 
Bartosik, Jakub Sito, Dawid Krzykawski, 
Dominik Michalski. Trener: Grzegorz Żak.

LKS Przemsza II Siewierz: Bartosz 
Strąk - Kamil Urbanowicz, Kacper Nowak, 
Adrian Pawełek, Mikołaj Hamerlik (75’ 
Bartosz Kańtoch), Wojciech Mazurek, 
Daniel Oleszczuk (46’ Beniamin Bańka), 
Kamil Jamróz (46’ Adrian Tylec, 72’ Kamil 

Grabowski), Konrad Wyszyński, Bartosz 
Markowicz (46’ Tomasz Rok), Jakub Wierz-

chowski (72’ Natan Kosz). Trener: Bartosz 
Kańtoch. 

Wyniki par dwudziestej szóstej kolejki 
spotkań sosnowickiej B-klasie:
UKS Akademia 2012 Jaworzno - MKS 
Górnik II Wojkowice 8:1
LKS Skalniak II Kroczyce - KS Wy-

soka 3:5
LKS Promień Strzemieszyce Małe - 
UKS Zagłębiak Tucznawa 0:6
KP Sarnów - LKS Przemsza II Siewierz 
2:2
LKS Źródło II Kromołów - KS Górnik 
II Piaski 1:3
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - KS 
Javafit Sosnowiec 1:2

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. UKS Akademia 2012 Jaworzno 26 - 71 - 
163:19
2. LKS Przemsza II Siewierz 26 - 61 - 101:30
3. KS Górnik II Piaski 26 - 58 - 84:28
4. MKS Górnik II Wojkowice 26 - 57 - 102:42
5. KP Sarnów 26 - 53 - 81:36
6. LKS Jedność Strzyżowice 26 - 50 - 72:39
7. UKS Zagłębiak Tucznawa 26 - 38 - 52:56
8. LKS Skalniak II Kroczyce 26 - 25 - 39:98
9. KS Javafit Sosnowiec 26 - 23 - 35:76
10. LKS Promień Strzemieszyce Małe 26 - 23 - 
39:83
11. LKS Źródło II Kromołów 26 - 22 - 50:104
12. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 26 - 20 
- 40:80
13. KS Wysoka 26 - 14 - 34:145
14. KKS Czarni Sosnowiec 26 - 12 - 21:77

(tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 500-

200-337

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirnikowe, 

wirówki, instalacje elektryczne tel. 

506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Zakład Stolarski wykonuje schody i 
drzwi tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 

emerytury, kapitału początkowego tel. 
693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 

www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

USŁUGI W ZAKRESIE WY-
KONYWANIA PROJEKTÓW 
BUDOWLANYCH, EKSPER-
TYZY, KIEROWNIK BUDOWY, 
INSPEKTOR NADZORU INWE-
STORSKIEGO. TEL. 570-939-
650

Świadczę usługi: pokrycia papą 
termozgrzewalną, ocieplenie poddasza 
wełną, prace brukarskie. Zapraszam 
do kontaktu. 886-326-255

Malowanie, gipsowanie, karton-gips, 

płytki, remonty 507-467-009

USŁUGI MALARSKIE - DOMY, 
MIESZKANIA, OGRODZENIA I 
INNE. 501-822-939

MALOWANIE DACHÓW- komplekso-
wo. 507-550-862

Sprzedam siatkę ocynkowaną szero-

kość 1,5m długość 200metrów cena 
12 zł/mb tel. 502-491-589

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Pielęgnacja ogrodów, wycinka 

drzew. Koszenie traw. tel. 881-332-
455

Zatrudnię pana na stanowisko- gospo-

darz budynków. Prace porządkowe. 
Mile widziana grupa inwalidzka 662-

079-468

Muararzy, pomocników budowlanych 
500-659-287

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚć 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAć W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Zatrudnię pracowników ogólnobudow-

lanych tel. 517-021-758

Piekarza lub pomoc piekarza. Piekar-
nia w Tomiszowicach. 508-366-843

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT tel. 785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Kierowców C+E na skoszka do 
100km od Myszkowa, kierowców 
dorywczo i na stałe na Norwegię. 
Darex 604-409-779

Producent Zniczy zatrudni pracowni-

ków na produkcję tel. 606-291-343

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

W Polsce do 100 km od 
Myszkowa oraz dorywczo 

na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Szukam Pani do nieobciążającej 
opieki na starszą Panią, zamieszkałą 
w dzielnicy Myszków-Światowid. Tel. 
507-034-822

Firma M-SOFT z Koziegłówek 
zatrudni samodzielnego elektro-
mechanika do serwisu pojazdów 
ciężarowych. 605-607-309 msoft.
biuro@gmail.com

Opieka nad seniorką w domu, Mysz-

ków. 799-582-440

Zatrudnię montera obuwia z umiejęt-
nością klejenia praca cały rok, pełny 
etat tel. 503-109-425

Szukam Pani do nieobciążającej 
opieki na starszą Panią, zamieszka-
łą w dzielnicy Myszków-Światowid. 
Tel. 507-034-822

Zatrudnię murarzy i pomocników tel. 
530-922-313

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie 
włoską na gaz z butli, bieliźniarkę 
796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874

Namiot 2-osoboty TraperBIS 
Camping., niemiecka lodówka do 

samochodu. 796-409-833

Rowery młodzieżowe koła 26”, stan 
bdb. 250zł/sztuka 531-214-909

Noclegi pracownicze tel. 515-626-

484

Noclegi dla pracowników Myszków 

tel. 602-398-386

Wynajmę mieszkanie 38 m2 dwa 
pokoje, kuchnia Myszków ul. Leśna 
tel. 889-758-998

Działka budowlana Myszków 
1428m2 tel. 515-518-388

Komfortowe mieszkanie usytu-

owane w Bytomiu - Szombierki, 
ul. Zabrzanska. Mieszkanie po re-

moncie, odmalowane na biało. Do 
zamieszkania od zaraz. Sprzedaż 
bez pośredników.

KUPIĘ MIESZKANIE W ZA-
WIERCIU LUB MYSZKÓW T: 
533-375-655

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd 
do klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Citroen C1 1,0 benzyna 2012r, z 
polskiego salonu. 8500zł. 791-926-
672

Opel Astra II 2000r, 1,6 benzyna. 
Stan dobry. 781-509-313
Opel Astra rok 2010, 1,7 Disiel tel. 
889-758-998

Golf Cobi rok 1994, 1,9 Disiel tel. 
515-867-397

Opel Golf Combi rok 1994, 1,9 
Disiel tel. 515-867-397
Peugeot 5008 rok 2011, 2,0 HDI, 
tanio tel. 662-570-319

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Kupię stare motory, motorowery,samo-

chody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301
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WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Zgrabiarka do siana 5-gwiazdowa, 
pług dwuskibowy Grudziądz, kultywa-

tor. Stan bdb. 531-214-909.

Sprzedam ciągnik C360 cena 12.000 
zł do negocjacji tel. 695-520-024.

Sprzedam traktor T25 „rusek”, z pa-

pierami, rok 80 cena 12.000 zł tel. +48 
517-081-873.

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Sprzedam zboże, siano tel. 608-
436-062.

TERAPIA DŹWIĘKIEM - lecznicze 
częstotliwości, łagodzenie: stresu, 
zaburzeń snu i dolegliwości ciała. 
Tel. 693-023-099.

OG£OSZENIA DROBNE

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 
693-145-999.

Odstąpię grób na Sikorskiego 
Kwatera NJ1, Rząd IV, Grób 83 tel. 
797-194-188.

SPRZEDAM KOZY I OWCE, KRO-

WĘ CIĘLNą TEL. 603-234-501.
Działka o pow. 0,1554 ha położona 
Żarki Miasto cena 160 zł/m2 do 
negocjacji tel. 577-166-374.

Prosiaki, tuczniki ekologiczne. 

34/355-81-92.
Trzy kozy mieszane angorubijskie. 
880-529-601 787-411-594.

Renta wdowia – kiedy decyzje z ZUS
Zakład Ubezpieczeń Społecznych jest jedną z instytucji, która realizuje ustawę 

o tzw. rencie wdowiej. Do ZUS wpłynęło 916 tys. wniosków – najwięcej ze 
wszystkich instytucji. ZUS obsłuży 88% wszystkich wniosków o rentę wdowią. 

- Od 1 lipca Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych rozpocznie wysyłkę 
decyzji w sprawie przyznania lub od-
mowy renty wdowiej. Moment otrzy-
mania decyzji nie będzie tożsamy z 
wypłatą środków. Może się zdarzyć, 
że część wnioskodawców otrzyma 
świadczenie przed otrzymaniem 
decyzji – wyjaśnia Beata Kopczyń-

ska, regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie śląskim. 

Renty wdowie będą wypłacane 
przez ZUS od 1 lipca 2025 r. w do-

tychczasowych terminach wypłaty 
świadczeń emerytalno-rentowych, 
tj. 1, 6, 10, 15, 20 i 25 dzień danego 
miesiąca. Renta wdowia to połączo-

ne świadczenia np. 100% świadcze-

nia własnego oraz 15% świadczenia 
przysługującego po zmarłym mał-
żonku lub odwrotnie. 

Dwa przelewy, jedna 
decyzja – w jakich 
sytuacjach

W przypadku około 300 tys. świad-

czeń wypłacanych przez ZUS i inne or-
gany emerytalne i rentowe (IOR) - klient 
otrzyma dwa przelewy: jeden z ZUS, a 
drugi z innej instytucji. Dostanie nato-

miast jedną decyzję – od tego organu, 
który będzie wypłacał 15% świadczenia. 
Z drugiej instytucji, otrzyma informację 
o kontynuowaniu wypłaty dotychczaso-

wego świadczenia w wysokości 100%.

Najwięcej wniosków w 
ZUS o rentę wdowią z woj. 
śląskiego

Do tej pory w Zakładzie Ubezpie-

czeń Społecznych złożono blisko 916 
tys. wniosków. Najczęściej klienci 
wnioski o rentę wdowią składają 
w placówkach ZUS - bezpośrednio 
u pracowników w salach obsługi 
klientów. Tak złożonych zostało 76 
proc. formularzy ERWD. W podziale 
na płeć, zdecydowana większość, 
bo aż 89 proc.,  wniosków o rentę 
wdowią, złożona została przez ko-

biety. - Największy wpływ wniosków 
odnotowaliśmy w styczniu, później z 
każdym miesiącem liczba ta malała, z 
nieznacznym wzrostem w maju. Wo-

jewództwo śląskiej jest regionem, w 
którym o to świadczenie ubiegało się 
najwięcej osób. Do tej pory złożono 
ponad 116 tys. wniosków, najwięcej 
z terenu działalności Oddziału ZUS 
w Rybniku i Sosnowca – informuje 
rzeczniczka.
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Kolejne 9 mld zł trafi na budowę i 
modernizację sieci energetycznych. 
Inwestycje pomogą wyeliminować 
ryzyko blackoutu

Modernizacja i cyfryzacja sieci to dziś jeden z priorytetów 
spółek energetycznych w Polsce. Inwestycje te wzmacniają 
odporność systemu elektroenergetycznego i ograniczają 
ryzyko blackoutu, analogicznego do tego, który niedawno 
miał miejsce w Hiszpanii, ale też umożliwiają przyłączenie 
większej ilości zielonych źródeł energii. Enea pozyskała 
właśnie niskooprocentowaną pożyczkę w ramach KPO 
w wysokości 9 mld zł, które przeznaczy na budowę i 
modernizację sieci w północnej i zachodniej Polsce.

– Ta umowa to sporo wiatru w żagle 
spółki Enea, która musi podejść do procesu 
modernizacji i rozbudowy sieci energetycz-
nych, by podłączać kolejne źródła i wspierać 
cały system elektroenergetyczny naszego 
kraju. W ten sposób wzmacniamy więc nasze 
bezpieczeństwo energetyczne, poprawiamy 
bilansowanie, modernizujemy sieci, spra-
wiając, by były bardziej dopasowane do 
współczesnych wyzwań, lepiej przygotowane 
cyfrowo do odbioru energii – mówi agencji 
Newseria Paulina Hennig-Kloska, ministra 
klimatu i środowiska.

W środę 21 maja Enea podpisała z BGK 
umowę pożyczki w wysokości ponad 9 mld 
zł na budowę nowych linii elektroenerge-

tycznych i modernizację istniejących. Środki 
pochodzą z utworzonego przez Ministerstwo 
Klimatu i Środowiska w ramach KPO Fun-

duszu Wsparcia Energetyki. Będą one uru-

chamiane w transzach w latach 2025–2036, 
natomiast spłata kapitału zaplanowana jest 
w ratach w okresie od 2034 do 2050 roku. 
Oprocentowanie pożyczki wynosi 0,5 proc. 
rocznie. Projekt będzie realizować spółka 
Enea Operator, która swoim zasięgiem obej-
muje sześć województw północno-zachodniej 
Polski. Działa tam ponad 108 tys. km linii 
energetycznych oraz ponad 39 tys. stacji 
transformatorowo-rozdzielczych.

– Wyliczyliśmy, że dzięki zainwestowaniu 
tych 9 mld zł wybudujemy 14 tys. km nowych 
linii elektroenergetycznych, zmodernizujemy 
8 tys. To jest bardzo znacząca modernizacja 
dla całej zachodniej i północnej Polski – pod-

kreśla Paulina Hennig-Kloska.
– Umowa podpisana z Bankiem Gospo-

darstwa Krajowego w ramach Krajowego Pla-

nu Odbudowy da nam możliwość i środki na 
to, żeby można było przyłączać więcej źródeł 
zielonej energii na naszym terenie – wskazuje 
Grzegorz Kinelski, prezes Enei.

Z wyliczeń MKiŚ wynika, że inwestycje 
te ułatwią przyłączenie około 3 GW nowych 
mocy wytwórczych z OZE.

– Priorytetem spółek energetycznych 
jest przebudowa, modernizacja sieci elek-
troenergetycznych, budowa nowych linii 
elektroenergetycznych, ale także budowanie 
tych jednostek, które mają poprawić nam ela-
styczność, a więc jednostek magazynowania 
energii – dodaje ministra.

– Chcemy, żeby to była inwestycja nie 
tylko w same sieci, czyli słupy, przewody 
napowietrzne czy kable, ale także całą 
infrastrukturę cyfrową, smart grid, żeby ta 
cyfryzacja sieci postępowała po to, żebyśmy 
mogli szybko reagować na potrzeby, które 
są po stronie dostawców energii, czyli źródeł 
energetycznych, oraz odbiorców. Mamy na 
swoim terenie bardzo dużo źródeł, szcze-

gólnie zielonej energii: wiatru, źródeł foto-

woltaicznych ze słońca, i chcemy tę energię 
spożytkować, przesłać do systemu energe-

tycznego. Dlatego też potrzebujemy, żeby te 
sieci były elastyczne i szybko reagowały na 
dużo i nagle podawanej mocy energetycznej 
– wyjaśnia prezes Enei.

Jak podkreśla, takie usprawnienia są 
konieczne ze względu na szybko rosnącą 
liczbę źródeł zielonej energii oraz na brak 
możliwości jej magazynowania.

– Nie da się dzisiaj energii elektrycznej 
magazynować w sieci. W ramach rozwoju 
grupy będziemy budować magazyny energii, 
ale równolegle rozwijamy sieć bardzo cyfro-
wą, szybką, żeby mogła reagować właśnie 
na te zmiany i skorzystać z zielonej energii, 
która jest produkowana na naszym terenie – 

wskazuje Grzegorz Kinelski.

Większa elastyczność sieci pozwoli w 
przyszłości dostosowywać ją do nowych wy-

zwań związanych nie tylko z rozwojem ener-
getyki rozproszonej, lecz również elektromo-

bilności. W perspektywie do 2035 roku Grupa 
Enea planuje przeznaczyć około 41 mld zł na 
inwestycje w segmencie dystrybucji (ze 107,5 
mld zł całości zaplanowanych nakładów), 
które znacząco mają zwiększyć odporność 
krajowego systemu energetycznego oraz 
umożliwić dalszy rozwój OZE. Jak podała 
Enea w opublikowanych właśnie wynikach, w 
I kwartale inwestycje w ten obszar wyniosły 
ponad 314 mln zł i stanowiły blisko połowę 
ogólnych wydatków inwestycyjnych.

Modernizacja sieci to jeden z elementów 
wzmacniania systemu elektroenergetyczne-

go i budowania jego odporności na ryzyka 
związane z blackoutami. Kwietniowe kil-
kunastogodzinne przerwy w dostawie prądu 
w Hiszpanii i Portugalii przypomniały, jak 
poważne jest to zagrożenie.

– To, co się wydarzyło, jest poddawane 
teraz ocenie specjalnego zespołu ekspertów, 
będziemy mieli z tego raport i wyciągali wnio-
ski. Natomiast my od początku pracy nowego 
kierownictwa w ministerstwie stawiamy na 
modernizację sieci, by tego typu ryzyka jak 
blackout w Hiszpanii eliminować i im prze-
ciwdziałać, bo zapobieganie problemom i 
zapewnienie stabilnej pracy systemu to jest 
jeden z podstawowych celów operatorów – 

wskazuje ministra klimatu i środowiska.

Uruchomiony przez MKiŚ we wrześniu 
2024 roku Fundusz Wsparcia Energetyki to 
łącznie 70 mld zł preferencyjnych pożyczek, 
które są przeznaczane na strategiczne inwe-

stycje w obszarze transformacji energetycznej 
i bezpieczeństwa energetycznego. Skorzy-

stały z nich już m.in. spółki z Grupy PGE, 
Tauron czy Energa-Operator.

– 40 mld zł już pracuje, jest inwestowane 
w gospodarkę, by modernizować sieci – 
mówi Paulina Hennig-Kloska. – Za chwilę 
będziemy planowali nowe nabory na źródła 
energii i na modernizację sieci przesyłowych, 
tych pracujących na najwyższym poziomie, a 
wszystko właśnie po to, byśmy mogli budzić 
się rano, wiedząc, że lodówka w domu działa 
i zasypiać spokojnie też w poczuciu bezpie-

czeństwa energetycznego.
Kolejną korzyścią w długim terminie 

powinien być także spadek kosztów bilan-

sowania sieci i wzrost efektywności pracy 
nowych OZE. Newseria

Garden party: zaskocz swoich 
gości - proste przepisy

Gdy dni stają się coraz cieplejsze i dłuższe nabieramy ochoty na spędzanie czasu 
na świeżym powietrzu. Podobno „pod chmurką” posiłki smakują lepiej i możemy 
zjeść więcej. Dlatego warto zaprosić gości do własnego ogródka i zaskoczyć 
ich prostymi, ale nietypowymi smakołykami. Krótki czas przygotowania sprawi, 
że nie ominą Cię ciekawe rozmowy, żarty i zabawy dzieci na zielonej trawce. 
Sprawdź, jak zrobić pełne smaku garden party. 

Przystawka: niebanalne 
połączenie 

Każde przyjęcie warto zacząć od 
przystawki. Może być prosta, ale przy 
tym powinna być bardzo zaskakująca. 
Wystarczy zestawić ze sobą dwa składni-
ki, które wydawać by się mogło do siebie 
nie pasują, a jednak! Grillowany boczek 
idealnie komponuje się ze słodką brzo-

skwinią. Jeśli chcesz zaskoczyć swoich 
gości, ten przepis jest dla Ciebie.
Składniki: 
· 3 brzoskwinie
· 24 plasterki cienkiego boczku
· ocet balsamiczny do polania (gęsty np. 
pomarańczowy)

Przygotowanie: Brzoskwinie my-

jemy i suszymy. Kroimy na 8 części. 
Każdy kawałek brzoskwini owijamy 
plastrem boczku. Patelnię grillową 
rozgrzewamy i układamy zawijane brzo-

skwinie w boczku. Opiekamy z każdej 
strony na rumiano. Następnie polewamy 
octem balsamicznym.

Sałatka: letnie 
orzeźwienie 

Hitem każdego garden party będzie 
sałatka z produktów sezonowych. W 
czerwcu w menu nie może zabraknąć 
truskawek. Połączenie ich z awokado 
i śmietanką sprawi, że lekki posiłek 
będzie przyjemnie zjeść nawet w bardzo 
upalny dzień.
Składniki: 
· opakowania sałaty
· 2 dojrzałe awokado
· 20 dojrzałych truskawek
· 60 g orzechów nerkowca
· 4 łyżki octu balsamicznego lub śmie-

tanki Łaciatej 12%
· sól
· pieprz

Przygotowanie: Myjemy sałatę, osu-

szamy i wrzucamy do miski. Następnie 
myjemy awokado, przekrawamy na 
pół, wbijamy nóż w pestkę i delikatnie 
go przekręcamy, aby wyjąć pestkę ze 
środka. Z tak przygotowanych połówek, 
za pomocą łyżki wydrążamy miąższ 
i kroimy awokado w cienkie plaster-
ki. Truskawki myjemy i osuszamy, 

usuwamy szypułki i kroimy owoce w 
cienkie plasterki. Gotowe awokado oraz 
truskawki dodajemy do sałaty. Rozgrze-

wamy suchą patelnię i wrzucamy na nią 
orzechy nerkowca. Prażymy je na patelni 

przez około 3 minuty. Kiedy będą lekko 
zarumienione zdejmujemy je z patelni i 
wrzucamy do sałatki. Doprawiamy ją 
solą oraz pieprzem, a na sam wierzch 
dodaj ocet balsamiczny lub delikatnie 
kropimy śmietanką.

Główny bohater: 
grillowane krewetki

Jeśli przyjęcie w ogródku, to musi 
być grill! Owoce morza to idealny, 
wykwintny i ciekawy sposób na urozma-

icenie tradycyjnych i zwykle monoton-

nych dań z rusztu. Szaszłyki z idealnie 
doprawionymi krewetkami zasmakują 
każdemu!

Składniki: 
· 40 sztuk surowych krewetek
· 1 szklanka śmietanki Łaciatej 12%
· 1 łyżeczka chili
· 1 łyżeczka ostrej papryki
· 1 łyżeczki słodkiej papryki
· 1 łyżeczka kurkumy
· 1 łyżeczka soli
· 1 łyżeczka pieprzu
· 1 łyżeczka czosnku granulowanego

Przygotowanie: Przygotowujemy 
marynatę: do śmietanki Łaciatej doda-

jemy wszystkie przyprawy i mieszamy 
dokładnie. Krewetki umieszczamy w 
marynacie i odstawiamy na 30 minut. 
Krewetki nabijamy na patyczki do szasz-

łyków i grillujemy po 3 minuty z każdej 
strony. Podajemy z sosem sojowym lub 
cytryną.

Więcej inspirujących przepisów, 
które zachwycą gości na przyjęciu w 
domowym ogrodzie, znajdziecie na 
www.najlepszewkuchni.pl.
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Zaskakująco nowoczesne. 
Współczesne dekoracje z pelargoniami

Nowoczesne pelargonie? Choć klasyczna, letnia pelargonia, zdobiła tarasy, 
balkony i parapety w całej Europie już w XIX wieku, dzisiaj prezentuje się 
jako elegancka, łatwa w pielęgnacji roślina, wyróżniająca się różnorodnością 
odmian. W zestawieniu z modnymi doniczkami zyskuje zaskakująco nowoczesny 
wygląd.

Wiele współczesnych odmian pe-

largonii jedynie w niewielkim stopniu 
przypomina klasyczne letnie kwiaty na 
babcinym parapecie.

Niesamowite bogactwo odcieni, 
kształtów i rozmiarów sprawia, że now-

sze odmiany cieszą się powodzeniem 
wśród młodszych miłośników kwiatów. 
Obecnie, oprócz czerwonych, różowych 
i białych odmian, dostępne są także 
m.in. żółte, pomarańczowe, intensywnie 
różowe i liliowe.

Obok standardowych można 
znaleźć pelargonie rosnące 
w formie piramidy, krzewu, 
topiarów, pnączy oraz w 
wersji pokojowej.

Pelargonia wielokwiatowa jest 
szczególnym faworytem wśród kwiatów 
pokojowych i początkowo była upra-

wiona jako roślina do wnętrz. Świetnie 
pasuje do nowoczesnych pomieszczeń, 
które ożywia kolorami swoich olśniewa-

jących kwiatów. Inne odmiany pelargo-

nii również tworzą radosny, letni nastrój, 
o ile zapewnimy im dostateczną ilość 
słońca. Tablice magnetyczne i nowocze-

sne osłonki KalaMitica podkreślają jak 
wdzięczną rośliną jest pelargonia i jak 
potrafi zmieniać swój charakter w za-

leżności od aranżacji. W tym przypadku 
prezentuje się niezwykle nowocześnie i 
wpisuje się w aktualne trendy.

Kwiatowy komitet 
powitalny: pelargonie na 
ganku

Pelargonie są kolorowe, łatwe w pie-

lęgnacji i obficie kwitną. Z tego względu 
idealnie spełnią się w roli kwiatowego 
komitetu powitalnego oczekującego 
przed domem.

Ten kreatywny pomysł zmieni każ-

dą doniczkę w nietuzinkową ozdobę. 
Betonowe osłonki ozdobione według 
uznania to świetna dekoracja nowo-

czesnego ganku. Bujnie kwitnące białe 
pelargonie mają w nich dostatecznie 
dużo miejsca, by swobodnie rosnąć i 
kwitnąć. Zwyczajne donice z marketu 
budowlanego można w mgnieniu oka 
zmienić w unikatowe dekoracje za 
pomocą niewielkiej ilości taśmy masku-

jącej i farby w spreju.
Instrukcja wykonania: stwórz własny 

wzór z taśmy maskującej na betonowych 
donicach, po czym nanieś na nie farbę w 
spreju w wybranych kolorach. Gdy tylko 
farba wyschnie, ostrożnie zdejmij taśmę. 
Masz pełną swobodę doboru wzorów i 
kolorów. Wskazówka: podczas sadzenia 
pelargonii upewnij się, by w donicach 
była warstwa, która odprowadzi nadmiar 
wody, gdyż te rośliny nie tolerują zbyt 
mokrego podłoża.

Osoby, które nie mają ochoty na 
majsterkowanie, mogą skorzystać z 
szerokiej sklepowej oferty doniczek, 
dzięki którym nawet klasyczne odmiany 
pelargonii będą wyglądały nowocześnie. 
Pelargonie bluszczolistne najlepiej 
prezentują się w wiszących osłonkach. 
Dobrze komponują się z pnączami. 
Wskazówka: pelargonie potrzebują nie 
tylko sporo przestrzeni i wody, ale też 
dostatecznie dużo światła. Dlatego najle-

piej będą się czuły w pełnym słońcu lub 
w miejscu częściowo zacienionym.

Atrakcje balkonowe i 
tarasowe

Pelargonie w modnych kolorach, po-

sadzone w nowoczesnych doniczkach, to 
urocza dekoracja balkonu i tarasu. Stojak 
na kwiaty marki Urbanature (po lewej) 
podnosi bujną pelargonię na wysokość 
1,5 metra.

Pięć samonawadniających się doni-
czek zapewnia dostateczną przestrzeń, 
by kwiaty mogły obficie kwitnąć. Stojak 
jest wspaniałą alternatywą dla klasycz-

nych wiszących kwietników.
Sprawdza się szczególnie w miej-

scach, gdzie nie ma sufitu, do którego 
można przymocować haki.

Dodatkowa zaleta: ozdobny stojak 
zmieści się nawet na najmniejszym 
balkonie, gdyż zajmuje jedynie 40 cm 
podłogi. Każdy dobrze zaopatrzony 
sklep ogrodniczy oferuje szeroki wybór 
różnych odmian pelargonii oraz cieka-

wych kwietników.

Ekopracownia pod chmurką przy 
Szkole Podstawowej w Żarkach

(Żarki) Gmina Żarki uzyskała 70 tys. zł dofinansowania na 
stworzenie przestrzeni do prowadzenia praktycznych zajęć z 
przyrody, biologii i geografii dla uczniów klas IV–VIII na placu 
przy budynku Szkoły Podstawowej w Żarkach.  

Pracownia będzie funkcjonować 
jako stały element infrastruktury eduka-

cyjnej szkoły, umożliwiając całoroczne 
zajęcia terenowe zgodne z podstawą pro-

gramową oraz rozwijające kompetencje 
kluczowe uczniów. Realizacja zadania 
rozpocznie się w tym roku.

Wartość projektu to kwota  89 
967,00 zł, dofinansowanie 70 000,00 
zł, a wkład własny z budżetu Miasta i 
Gminy Żarki - 19 967,00 zł.

W ramach projektu zostaną zakupio-

ne:  skrzynie ogrodowe wiata i ławosto-

ły, krzewy ozdobne i owocowe, hotel dla 
owadów, poidełko dla ptaków, pojemniki 
do obserwacji owadów, pojemniki do 
segregacji, stacja pogodowa, przenośna 

stacja meteorologiczna oraz zestawy do 
badania środowiska, grające drzewo i 
zegar słoneczny z tablicą edukacyjną  na-

siona i sadzonki warzyw, ziół i krzewów, 
tablice edukacyjne oraz kompostownik. 
(red) zd. UGiM Żarki
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KULTURA

KINO

KINO MOK ZAWIERCIE
20.06 piątek
13:00 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA
15:30  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 18:00  
JAK WYTRESOWAĆ SMOKA
18:45 MATERIALIŚCI  

21.06 sobota
13:00 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 15:30  
JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
20:10 MATERIALIŚCI T

22.06 niedziela
13:00 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
15:30  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
20:10 MATERIALIŚCI (MSK) BILET

23.06 poniedziałek
14:00 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
16:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:30 MATERIALIŚCI 

24.06 wtorek
14:00 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
16:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:30 MATERIALIŚCI (SW) BILET

25.06 środa
15:30 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 17:00  
JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA
19:30 MATERIALIŚCI (SW) BILET

26.06 czwartek
15:30 JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 17:00  
JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
18:00  JAK WYTRESOWAĆ SMOKA 
19:30 MATERIALIŚCI
https://www.mok.pl/kategorie/kino

Cyklopiknik nad Mitręgą 
Cyklopiknik nad Mitręgą, połączony będzie z turystycznym rajdem 

rowerowym. Zaplanowano przejazd z przewodnikami po urokliwych 
zakątkach Gminy Łazy, położonej na zachodnim krańcu Jury 
Krakowsko-Częstochowskiej. 

Uczestnicy pokonają dwie widokowe trasy do Hutek-Kanek, w okolice najcenniejszych 
przyrodniczo miejsc w Gminie Łazy: rezerwatu przyrody Góra Chełm i malowniczych rozle-

wisk rzeki Centurii. Dzięki towarzyszącym im przewodnikom dowiedzą się wielu ciekawostek 
na temat mijanych miejsc, ich historii i geologii Jury.

Po aktywnej części dnia organizatorzy zapraszają wszystkich – zarówno rowerzystów, 
jak i mieszkańców oraz gości – na piknikową część wydarzenia. Nad Zalewem Mitręga w 
Łazach na uczestników Cyklopikniku czekać będą m.in. pokazy rowerowych akrobacji, testy 
e-bike’ów, konkursy z nagrodami, strefa relaksu oraz atrakcje dla całych rodzin. Zapisy na rajd 
rowerowy już ruszyły – liczba miejsc jest ograniczona. Zgłoszenia przyjmowane są poprzez 
stronę: www.zapisy.turystykalazy.pl

Uroczysko. Tom 1
Małgorzata Kordel
Wydawnictwo W.A.B

Ukochana przez czytelniczki seria 
„Uroczysko” autorstwa mistrzyni 
powieści obyczajowych, Magdaleny 
Kordel.

W pensjonacie Uroczysko wszystko 
jest możliwe!

Majka ma nastoletnią, dość niesfor-
ną córkę, niewier nego męża, a także 
ogromny, niechciany kredyt. Po stanawia 
wjechać na kilka dni w góry, do domu 
po ciotce, żeby oddać się rozpaczy i… 
wraca z planem przeniesienia się na 
wieś, by tam zacząć od nowa. Dla jej 
córki i rodziców to pomysł przerażający! 
Jednak Majka pierwszy raz w życiu po-

stanawia zaufać swojej intuicji. I ruszyć 
przez życie swoją drogą. W codziennych 
zmaganiach Majkę ratują jej dwa ta-
lenty – do znajdowania dobrych ludzi i 
dostrzegania w każdych okolicznościach 
iskierki nadziei.

„Uroczysko” to seria życiowych 
powieści pełnych emocji, humoru i cie-

pła, która przypomina, że niezależnie od 
trudnych doświadczeń, można odnaleźć 
szczęście. Historie pisane przez Magda-

lenę Kordel z niezwykłą mocą zarażają 
pogodą ducha!

Willa
Rachel Hawkins
Wydawnictwo W.A.B

Słoneczne Włochy, umbriańska 
willa z mroczną historią, nierozwią-
zana zagadka tajemniczej śmieci 
sprzed lat…

Wchodzisz na własne ryzyko!
Emily i Chess jadą na wspólne 

wakacje, aby odbudować swoją dawną 
przyjaźń. Zatrzymują się w olśniewają-

cej willi w Orvieto. Szybko odkrywają, 
że miejsce to kryje w sobie mnóstwo 
mrocznych sekretów. Pewnego lata w 
roku 1974 upojny czas spędzał tam bo-

wiem okryty złą sławą gwiazdor rocka 
Noel Gordon. Aby na nowo rozpalić w 

sobie twórczą iskrę, zaprosił do siebie 
młodego utalentowanego gitarzystę 
Pierce’a Sheldona, jego dziewczynę 
Mari i jej przybraną siostrę Larę. Ta 
decyzja uruchomiła łańcuch zdarzeń, 
w którego wyniku Mari napisała jeden 
z najlepszych horrorów wszechczasów, 
Lara nagrała doskonałą płytę, a Pierce… 
zginął w niewyjaśnionych okoliczno-

ściach.
Zafascynowana tą historią Emily 

próbuje odkryć, co tak naprawdę się 
wtedy stało. Im bliższa jest rozwiązania 
zagadki, tym większe napięcie towa-

rzyszy jej relacji z przyjaciółką. Kiedy 
na światło dzienne po kolei wychodzą 
tajemnice przeszłości, teraźniejszość 
obfituje w równie złowieszcze wyda-

rzenia i wszystko zaczyna wskazywać 
na to, że przed końcem wakacji włoska 
willa pochłonie kolejną ofiarę.

OTWÓRZ GDY…
Dr Julie Smith
Wydawnictwo Albatros

Poradnik, który odmieni twoje 
codzienne życie.

Książka, która wskaże ci drogę do 
wewnętrznej równowagi i siły – pomo-
że ci odzyskać spokój, pewność siebie 
i kontrolę nad swoim życiem.

Dr Julie Smith pomogła milionom 
ludzi na całym świecie.

Dołącz do grona jej fanów i odkryj 
sprawdzone sposoby na dbanie o zdro-

wie psychiczne – w prosty i praktyczny 
sposób!

Oto książka, której potrzebuje każ-

dy z nas: dla siebie – gdy czujesz, że 
utknąłeś; dla dzieci – które wkraczają w 
dorosłość; dla przyjaciół – z którymi nie 
zawsze łatwo porozmawiać; dla rodziny 
– kiedy brakuje ci słów, by wyrazić to, 
co czujesz. To nie jest zwykły poradnik 
psychologiczny. To wsparcie, którego 
szukasz, gdy życie daje ci w kość.

Życie bywa trudne, a emocjonalne 
burze mogą zaskoczyć nas w każdej 
chwili. „Otwórz, gdy…” to napisany 
przez dr Julie Smith – światowej sławy 
psycholożkę kliniczną – przewod-

nik, który pomaga odnaleźć spokój i 
konkretne rozwiązania w momentach 
największego chaosu. Znajdziesz w 
nim serię pełnych wsparcia „listów na 
otwarcie”, które pomogą ci stawić czoło 
codziennym wyzwaniom.

Każdy list dostarcza praktycznych 
narzędzi, które pozwolą zrozumieć sy-

tuację, spojrzeć na nią z nowej perspek-

tywy i podjąć najlepszą decyzję. Każdy 
rozdział prezentuje inny temat – stres, 
presję, trudne relacje, życiowe decyzje, 
kłótnie, poczucie samotności czy walkę 
z własnymi emocjami. „Otwórz, gdy…” 
nie tylko pomoże ci przetrwać trudne 
chwile, ale też wyjść z nowymi siłami, 
by wziąć życie w swoje ręce. Otwórz tę 
książkę – i znajdź swoją drogę!

Materialiści USA, Finlandia 2025
Romantyczny 

OBSADA: Dakota Johnson, Chris 
Evans, Pedro Pascal, Marin Ireland

Lucy jest przebojową swatką z 
Nowego Yorku. Dzięki jej pracy udało 
się związać wiele szczęśliwych par. Ma 
bardzo duże oczekiwania w stosunku 
do mężczyzn. Pewnego dnia poznaje 
idealnego mężczyznę, który spełnia 
wszystkie jej wymagania (Pedro Pascal), 
ale jednocześnie zaczyna kwestionować, 
co tak naprawdę stanowi idealne dopa-

sowanie, gdy jej były chłopak (Chris 
Evans) ponownie ją zauroczy.
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reklama

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

SPARTA SZCZEKOCINY 
SPADA DO NIŻSZEJ LIGI

(Powiat zawierciański) W sobotę 14 czerwca obie drużyny z naszego regionu grające 
w III lidze śląskiej lubliniecko-częstochowskiej rozegrały ostatnie spotkania w sezonie 
2024/2025. LKS Skalniak Kroczyce wygrał na wyjeździe z LKS-em Mechanikiem Kochcice 
3:1, a MLKS Sparta Szczekociny również w wyjazdowym meczu wygrała ze LKS-em 
Spartą Lubliniec 4:1. 

W sobotę 14 czerwca obie drużyny 
z naszego regionu grające w III lidze 
śląskiej lubliniecko-częstochowskiej 
rozegrały ostatnie spotkania w sezonie 
2024/2025. LKS Skalniak Kroczyce 
wygrał na wyjeździe z LKS-em Me-
chanikiem Kochcice 3:1. Do przerwy 
bramki dla Skalniaka zdobyli Michał 
Sołtysik w 7 minucie i Sebastian Ra-

dosz w 17 minucie. A dla gospodarzy 
w 35 minucie trafił Błażej Strzoda. A w 
77 minucie wynik ustalił Oskar Dario 
Mena Quejada strzelając trzeciego gola 
dla Kroczyc.

A MLKS Sparta Szczekociny rów-
nież w wyjazdowym meczu wygrała ze 

LKS-em Spartą Lubliniec 4:1. Bramki dla 
Sparty zdobyli Jakub Łapaj w 19 minu-

cie, Bartosz Spodzieja w 48 i 53 minucie 
oraz Antoni Wrona w 86 minucie. A dla 
Lublińca bramę zdobył w 42 minucie 
Bartosz Breguła.

Obecny sezon drużyny z naszego 
regionu grające w III lidze śląskiej lu-
bliniecko-częstochowskiej zakończyły w 
zupełnie innych nastrojach, bowiem LKS 
Skalniak Kroczyce uplasował się 6 pozy-
cji z dorobkiem 52 punków i bilansem 
bramek 65:34. Natomiast MLKS Sparta 
Szczekociny zaliczył spadek do niżej ligi 
plasując się na 14 pozycji. W  trzydziestu 

rozegranych kolejkach zgromadzili oni 
21 punków. Bilans bramek to 37:79.

***

LKS Sparta Lubliniec - MLKS 
Sparta Szczekociny 1:4 (1:1)

Bramki: Bartosz Breguła (42’) - 
Jakub Łapaj (19’), Bartosz Spodzieja 
(48’, 53’), Antoni Wrona (86’). 

Żółte kartki: Mateusz Twardenga, 
Piotr Dziuba, Bartosz Spodzieja (obaj z 
MLKS-u Sparty Szczekociny). 

Składy:
LKS Sparta Lubliniec: Marcel Ku-

bat - Bartosz Lis, Oliwier Ochman (46’ 
Jakub Piontek), Olaf Smyła, Jakub Bia-

łas, Szymon Perkowski, Patryk Ochman, 
Mateusz Michalak, Bartosz Breguła, 
Nikodem Maciejewski (67’ Patryk Kraw-
czyk), Wojciech Pawołka (67’ Tobiasz 
Gadecki). Trener: Szymon Kokot. 

MLKS Sparta Szczekociny: Gabriel 
Banaś (80’ Mariusz Matyszczyk) - Piotr 
Rajca, Paweł Toborek, Mateusz Twar-
denga (39’ Filip Kowalczyk), Damian 
Nowak, Bartosz Spodzieja, Tomasz Wi-
kliński (75’ Antoni Wrona), Piotr Dziuba 
(65’ Hubert Walasek), Jakub Łapaj (60’ 
Aleksander Cichoń), Dawid Zasada, Piotr 
Gała. Trener: Paweł Stefaniak.

***

LKS Mechanik Kochcice - LKS 
Skalniak Kroczyce 1:3 (1:2)

Bramki: Błażej Strzoda (35’) - 
Michał Sołtysik (7’), Sebastian Radosz 
(17’), Oskar Dario Mena Quejada (77’). 

Żółte kartki: Szymon Strzoda - Ra-

dosław Dudek. 
Składy:
LKS Mechanik Kochcice: Dawid 

Swoboda (77’ Jakub Serafin) - Dominik 
Demarczyk (55’ Dawid Rek), Paweł 
Brzezina (20’ Dariusz Mizera), Kacper 
Leszczyński (46’ Mariusz Konopka), 
Tomasz Rak (46’ Kacper Michalski), Bła-
żej Strzoda (75’ Marcin Czaja), Maciej 
Płonka, Adam Dawidziak, Wiktor Kazior, 
Szymon Strzoda, Łukasz Pawełczyk 
(77’ Krzysztof Hajda). Trener: Tomasz 
Wiśniewski. 

LKS Skalniak Kroczyce: Sławomir 
Liberski - Sebastian Radosz (70’ Robert 
Biały), Michał Sołtysik, Santiago Alvis 
Cortes, Juan Jose Castillo Jaramiillo (46’ 
Oskar Dario Mena Quejada), Radosław 
Dudek, Paweł Gajecki, Dawid Mroziński 
(77’ Juan, Antonio Gil Ortiz), Mateusz 

Kucharski (85’ Oskar Knapik), Dawid 
Gajda (65’ Szymon Mucha), Szymon 
Kiszel. Trener: Michał Sołtysik. 

Wyniki par trzydziestej (ostatniej) 
kolejki III ligi Śląskiej Lubliniec - 
Częstochowa, grupa 2:
LKS Mechanik Kochcice - LKS Skal-
niak Kroczyce 1:3
LKS Kamienica Polska - LKS Lotnik 
Kościelec 6:0
KS Stradom Częstochowa - KS Płomień 
w Lgocie Małej 3:3
LKS Liswarta Popów - MLKS Pilica 
Koniecpol 0:5
KS Unia Kalety - GLKS LOT Kono-
piska 2:4
LKS Promień Glinica - LKS Warta 
Kamieńskie Młyny 1:3
LKS Jedność Boronów - LKS Amator 
Golce 1:0
LKS Sparta Lubliniec - MLKS Sparta 
Szczekociny 1:4

Aktualna tabela III ligi Śląskiej Lubliniec - Czę-

stochowa, grupa 2:
1. MLKS Pilica Koniecpol 30 - 66 - 77:23
2. LKS Warta Kamieńskie Młyny 30 - 62 - 74:40
3. KS Unia Kalety 30 - 62 - 78:27
4. LKS Amator Golce 30 - 60 - 85:37
5. KS Stradom Częstochowa 30 - 54 - 69:39
6. LKS Skalniak Kroczyce 30 - 52 - 65:34
7. LKS Jedność Boronów 30 - 52 - 63:39
8. GLKS Lot Konopiska 30 - 48 - 66:53
9. LKS Lotnik Kościelec 30 - 43 - 60:66
10. LKS Kamienica Polska 30 - 40 - 74:60
11. KS Płomień w Lgocie Małej 30 - 40 - 42:56
12. LKS Promień Glinica 30 - 31 - 41:87
13. LKS Sparta Lubliniec 30 - 27 - 43:69
14. MLKS Sparta Szczekociny 30 - 21 - 37:79
15. LKS Mechanik Kochcice 30 - 13 - 28:96
16. LKS Liswarta Popów 30 - 10 - 29:126
(tu)

Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 
www. cleo.net.pl
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